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fi főispán megnyitó beszéde.
— május 23.

A csütörtökön megkezdett ta­
vaszi közgyűlés tartalmas tárgyso­
rozatából előre láttuk, hogy három 
napot is igénybe vesz. Azt is ki­
olvastuk belőle, hogy hevüléke- 
nyebb attrakciókban sem lesz hiány.
Azt azonban, hogy e gyűlés első 
napján még a tárgyalás megkez­
dése előtt vármegyénk históriájának 
egyik nagyjelentőségű momentu na 
megy végbe, előre nem jelezte 
semmi külső jel, csak amikor Hadik 
Béla gróf főispán felzugó lelkes 
éljenzéssel vonult elnöki székéhez 
és a zsúfolásig megtöltött nagyte­
rem osztatlan figyelme közben ar­
ról szólott, hogy ma közel egy 
esztendeje, hogy Zemplénvármegye 
elnöki székét elfoglalta és köteles­
ségének tartja ez időre visszapil­
lantást tenni, — akkor nyilvánva­
lóvá lett előttünk, hogy ez a ta­
vaszi közgyűlés vármegyénk uj 
életében határkövet jelöl meg egy 
uj jövő előkészítésének becsületes, 
nyilt, őszinte kormányzásában.

Még frissen él emlékünkben 
az a gyönyörűen ragyogó júniusi 
délelőtt, amikor Zemplénvármegye 
fiatal főispánja pazar pompa és 
óriási lelkesedés áradatában vonult 
be először Zemplénvármegye szék­
házába és önérzettől, munkára, 
tettre vágyó energiától sugárzó tar­
talommal mondta el székfoglaló 
beszédét. Nagyszerű volt az az 
általános és osztatlan érdeklődés, a 
mely ez alkalommal Zemplén­
vármegye szabadelvű múltjában 
gyökeredző minden reménységön 
két összpontosította a megye szék­
házában, az országszerte büszkeség­
gel emlegetett magyar főuraink, kik 
nek bölcsőit zempléni földön rin­
gatták, a mi hazafias középosztály­
unk a derék társadalom minden­
minden rétege, tekintet nélkül po­
litikai, osztály vagy felekezeti kü­
lönbségre, spontán bizalommal, lel­
kesedéssel és szeretettel szívta fel, 
uj és tiszta levegőre áhítozó tüdő­
vel azokat a nemes önérzettől szár­
nyaló szavakat, azt a tiszta, becsü­
letes tartalmú programmot, amely- 
lyel az uj főispán a feléje áradó és 
előlegezett meleg bizalmat viszo­
nozta.

Nos és ma, amikor majdnem 
egy esztendő választ el ettől a 
naptól, a főispán kormányzati 

•enunciácíóját ma halljuk másod­
szor. Az első mesgyétöl a másodi­
kig egy rövid esztendő nehány 
hónapja választ el bennünket. 
Mily kicsiny idő, de a mélyreható, 
nagy stílű, egy . rendszeres mun­
kálkodás biztos vonásaival _ terve­
zett munka mily nagyszerű mér­
tékben domborodhatik ki benne

Nem a sablonos megnyitók 
sovány alkalmát láttuk e beszéd 
hatásában. E beszéd után észlelt 
hangulat elárulta, hogy e meg 
nyitónak éppen az adta meg a 
külső értékét is, hogy nem a hó 
napról-hónapra eső konturvonások 
jellegét viselte, hanem egy komoly 
beszámoló színezetében — ahogyan 
annak alkalma meg is indokolta- 
tott — annyi időt ölelt fel, amely­
nek terjedelmében már egy rend­
szert, egy kormányzás irányát, a 
tervek és célok határozottabb vo 
násait is fel lehet ösmerni.

És e megnyitó beszéd ezen 
külső jellegében nyilatkozik meg 
első sorban Hadik főispán politi­
kájának egyenes, nyilt őszinte 
színezete. Ez tehát az a határkő, 
amelylyel a kormányzása jövőjét 
jelezve láttuk. És amint e kormány­
zás programját ezúttal is hallottuk 
ez nemcsak események, nemcsak 
időszerű áramlatok hullámain mo­
zog, hanem olyan tetterős, mun­
kára vágyó férfiú által vezettetik, 
aki nyilt irányzattal, messzebbre 
visszatekintve és bátran előbbre 
nézve biztos evezőcsapásokkal akar 
szembeszállani a csendes haladás 
utján az esetleg felmerülő küzdel­
mekkel is, megmutatva, hogy hon­
nan indult útnak, minő tervekkel 
és merre tart, minő céllal. Tö­
rekszik előre, nyilt szemmel, egye­
nes tekintettel nézve körül a látó­
határt, kéri, hogy együtt, közös erő­
vel, vállvetve segítsék egymást az 
egyenes utón.

Aki elolvassa ezt a megnyi­
tót, amelyet a mai számban hűen, 
egész terjedelmében közlünk, meg­
érti azt a lelkes tetszésnyilvánítást, 
amelylyel a főispán szavait mind­
untalan félbeszakították. A hatá­
sának titka könnyen érthető: mert 
ez a beszéd minden sallang nélkül, 
a fölösleges szó legkisebb árnya­
latának teljes mellőzésével, nemes 
egyszerűséggel, pusztán csakis té­
nyek felsorolására szorítkozott. Té­
nyek tartalma ez, örvendetes té­
nyéké, amelyek részben egy esz­
tendőnek, egy tartalmas kormány­
zás esztendejének már élvezhető 

I gyümölcsei, részben olyan tények, 
amelyek a jövő reményeit a leg­
melegebben táplálják.

Mindaz a reménykedés, ami 
közel egy esztendeje Hadik főis­
pánt oly megható lelkesedéssel 
fogadta körünkbe, e reménykedés 
nyomán fakadt bizalom, amelyet 
a főispán folytonos tevékenysége, 
működésének nyilvánuló nagy ered­
ményei erőssé, napról-napra erő­
sebbé tett, az első esztendő végén 
Íme a legszebb lelkesedéssel nyilvá­
nult abban az általános tetszésben, a 
mely a megnyitó beszéd minden 
pontját örömmel hallgatta

Úgy a politikus, mint a köz­
gazdász, úgy a kultúra, az ipar és 
kereskedelem, mint a közigazga­
tás harcosai és irányitói megelé­
gedéssel hallgatták, hogy a főis­
pán egy esztendős politikája, kor­
mányzása nem az egyoldalúság, 
vagy az elfogultság, hanem az 
egyöntetűség színezetében ragyog. 
Hogy azok a tények, amelyek a 
közélet minden rétegében a főis­
pán keze művére vallanak örven­
detesen elárulják, hogy az általá­
nos közjólétet a legcélszerűbb, a 
természetes és szükséges eszközök 
utján: a jog, törvény és igazság 
rendületlen tiszteletével kívánja 
megteremteni.

Az ínségesek részére kiesz­
közölt kisebb-nagyobb segélye­
zés, amelyről már az év folya­
mán tudomást szereztünk^ amely­
ről, a megnyitó említést sem 
tesz, az ínségesek vidékére nyújtott 
közmunkák, erősen jelzik e poli­
tika szociális jellegét, a közigazga­
tásunk rendezése, különösen a 
pénzügyi helyzetünk erős reformá­
lása, az adminisztrációnk egészsé­
gessé tétele, a restanciák kiküszö­
bölése, e kormányzás komoly, mun­
kás színezetét, a közgazdasági ér­
dekek fontosságának erős hangoz­
tatása e politika egészséges irányát, 
a békés együttműködés hangozta­
tása pedig e kormányzás előké­
szítő nagyobb tervezeteit sejteti.

Egy esztendő politikáját,' egy 
esztendő kormányzása nyomán az 
alapvető munkálatok ily nagy masz- 
száját igy egy lélekzetre nem is
lehet felölelnünk.

De hisz most ezt mi nem is akar­
tuk. Csak éppen a vármegye kö­
zönségével együtt mi is a remény­
kedés lelkesedésével kívántuk ezt 
az eseményt megörökíteni. A kö­
zönség lelkes tetszése nyomán, ta­
pasztalva a folyton-folyvást növekvő 
bizalommal párosult szeretetet, mely 
megnyilatkozik ifjú főispánja iránt, 
aki lelkes ambícióval kéri továbbra 
is a vármegye közönségének támo­
gatását, mi mint a sajtó munkásai 
örömmel örökítjük meg e lelkes 
együttműködés nyilvánulásait ^ és 
biztató jelekkel nézünk a ^közélet 
ama munkás és tartalmas működése 
elé, amelyet ilyen derekasan ^meg­
kezdett esztendő után a jövő oly­
annyira szépnek és biztatónak ígér.

dalra terjed és lényegében egyes 
elismerten jól vezetett megyék ügy­
vitelét veszi alapul. A szaktanácskoz- 
mány idejét a miniszterelnök még 
nem állapította meg.

Négy országgyűlési beszéd Sze­
mere MiklóstöL Ismét egy elegáns 
kis füzet jelent meg Szemere Mik­
lóstól, melyben a képviselőházban el­
mondott és a szónok eredeti egyéni­
ségét magukon viselő beszédét adja 
közre. Négy beszéd, mind a négy más­
más tárgygyal foglalkozik és mind a 
négy úgy alakjára, mint tárgyára nézve 
eltér a megszokott chablontól. Mind a 
négy uj anyagot vitt a tárgyalások 
egyhangúságába és ha előadójuk egyé­
nisége nem is volna az a kiváló figyel­
met érdemlő felvilágosodott szellemű 
világfi, a kinek Szemerét ismerjük, 
még akkor is íóltétlen figyelmet és 
megfontolást Igényelhetnének. Első be­
szédét a íöldmüvelé-d tárcza költség- 
vetése tárgyálásánál mondotta és a 
gazdasági nevelés első rendű fontos­
sága és szükségességének hangoztatása 
mellett rövid, de meggyőző szavakkal 
hívta fel a miniszter figyelmét, hogy 
tanulmányozza a Homestead törvényt, 
mely törvény hivatva lenne a kis és 
törpe birtokok elidegenithetlenségét 
biztosítani, megteremteni egy állandó 
és erős kisbirtokos osztályt Második 
beszédét az ifjúság neveléséről a köz- 
oktatásügyi tárcza költségvetése tár­
gyalásánál tartotta és abban alapo­
san és meggyőző módon foglalkozott 
az ifjúság nevelésével. Határozott sza­
vakban ajánlja a közoktatási kormány­
nak egy uj egyetem felállítását a vi­
déken, vagy a Kárpátok tövében, 
vagy pedig a Balaton partján, hol a 
tanuló ifjúság csak tanulmányainak él­
het és a tanulás mellett nevelésére is 
kellő gondot lehet fordítani az inter- 
nátusokban. Ugyancsak a közok­
tatási tárcza költségvetése tárgya­
lásánál mondotta el a harmadik 
beszédét: az ujságiró-iskoláról. Negye­
dik beszédében, melyet a honvédelmi 
költségvetés tárgyalásánál mondott, a 
katonává való nevelésről hozott föl 
egészen uj dolgokat, melyek, ha meg­
valósulhatnának, hatásukban nagy fon­
tosságú eredmények nyilvánulnának 
úgy közgazdasági mint hadászati te­
kintetben. Behozatni akarja már az 
elemi fiúiskolákban a fegyverkezelést 
és a céllövést, hogy — ha majd elér­
kezik a hadkötelezettségük ideje — 
egy minden tekintetben harcra nevelt 
és harcra kész ujoncanyag álljon ren­
delkezésre, olyan ujoncanyag, mely 
egész világon ritkítja párját.

— május 24.

A közigazgatás reformja. A szak- 
tanácskozmány, melyet Széli Kálmán 
miniszterelnök a közigazgatási reform 
megvitatására össze fog hívni, első 
sorban az egységes megyei ügyviteli 
szabályzattal fog foglalkozni. A ter­
vezett javaslat, melyet a miniszterel­
nök az ankét leendő tagjainak elő­
zetes tanulmányozás végett már meg­
küldött, mintegy 150 nyomatott ol-

A vármegye közgyűlése.
— Első nap. —

— május 24.
A magyar hazafias érzés legra­

gyogóbb színei tündököltek a tavaszi 
közgyűlés első napján csütörtökön 
Zemplénvármegye székházában. Az a 
jóleső lelkes hangulat, amely Hadik 
Béla gróf főispán megnyitó beszédét 
kisérte és amelylyel mai vezető cikke­
lyünkben kimerítőbben foglalkozunk, 
méltó kezdete volt annak a felemelő, 
nagyszerű megnyilatkozásnak, amely­
lyel Zemplénvármegye dicső nemzeti 
hőseink kegyeletét oly fenséges lel­
kesedéssel védelmezte és oly spontán 
üdvözléssel fogadta Meczner Béla biz. 
tag hazafias érzéstől duzzadó felszóla­
lását.

Lapunk mai ssAma 8 oldal
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Ez a felszólalás, miután fel zugó 
éljenzéstől kísérve köszönte meg Ha­
dik Béla gróf főispánnak őszinte nyi­
latkozatait és biztosította a megye kö­
zönsége nevében, hogy az eddig irá­
nyában érzett legteljesebb bizalom 
érzetével sietnek erős és önérzetes kor­
mányzása további támogatására, áttért 
arra a heves vármegyei átiratra, amely- 
lyel Rákóczv, Thököly és Bercsényi dif- 
famálását kimondó törvények törlését 
Kossuth Lajos érdemeinek törvenybe- 
iktatása és szobrának mielőbbi felál­
lítása valamint az 1848—49-iki hon­
védek érdemeinek törvénybeiktatása 
tárgyában a magyar képviselőházhoz 
feliratot intézett.

Viharos, kitörő éljenriadalom resz- 
keltette meg a levegőt amikor Mecz- 
ner Béla gyönyörű színekkel ecsetelt 
hazafias indítványa nyomán mint egy 
test - egy lélek szólalt meg Zemplén- 
vármegye közönsége és elhatározta, 
hogy hasonló szellemben szintén fel­
iratot intéz a magyar országgyü- 
leshez

Valóban felemelő érzés volt nézni 
mily gyönyörű harmóniával olvad 
össze a hazafias érzés lobogó lángjá­
ban a vármegye közönségének szív- 
verése.

Am nem sokáig tartott e harmó­
nia és a vármegye közönségének visz- 
szautasitó ellentállásával találkozott 
Búza Barna biz. tagnak az a leckéz­
tető hangú, kellemetlen, hosszú lére 
eresztett felszólalása, amelylyel a vár­
megye közönségét hazafiatlansággal 
és undort keltő kifejezésekkel szidal­
mazta. Tette pedig ezt azért, mert a 
nagy többség Kossuth Lajos 100-ik év­
fordulójának megünneplését illetőleg, 
nem az ő saját passziói és priváttermé- 
szetü szenvedélyeivel portált párt­
körnek indítványa, hanem id. Mecz- 
ner Gyula indítványa mellett fog­
lalt állást. Csak az ünnepség ren­
dezésének módozatai-ban tér el ez a 
két indítvány, de a felszólalót nyilván 
az borsolta kifakadásra, mivel hogy 
ők minden szó nélkül, minden lárma 
és támadás nélkül ma művészies pat- 
togtatásaikat magukba fojtva lennének 
kénytelenek visszavonulni. Nosza te­
hát hű csatlósával, a müliberalista 
Várlaky plébános úrral csak úgy rö­
pítették, csak úgy szórták a szidal­
makat Zemplénvármegye hazafiatlan- 
ságáróL Éktelen, rikácsoló handaban- 
dáikat a gyűlés elején megnyilatko­
zott hazafias áradat spontán légköré­
ben csak szenvedélyes kapálodzásnak 
nézte a közönség és — hangos ka­
caj, zugó „eláll" kiáltások kisérték 
kortes szpicscseiket, különösen mi 
kor Szirmay István feléjük vágta 
hogy ne akarjanak a Kossuth 
Lajos iránti kegyeletről leckét adni 
olyanok, akik Kossuth szabadelvűsé­
gétől távol állanak és ezt a nevet 
csak politikai tőkének használják.

Id. Meczner Gyula meg­
győző érveléssel, hazafias érzéssel fej­
tette ki, hogy a zemplénmegyei Kos­
suth szobor leleplezési ünnepélyét 
nem szabad felednünk, hogy ez a jövő 
évben megy végbe, — ezt tehát nagy, 
magasztos fénynyel kell megülnünk — 
ebben Zemplénvármegye 20000 koro­
nás hozzájárulással már gyönyörűen 
nyilatkoztatta kegyeletérzését, de mint 
eddig, úgy vezetnie kell továbbra is 
ezt az aktust, méltóvá kell tennie azt 
a vármegye múltjához és tekintélyé­
hez, ha azonban külön megakarjuk 
ülni ez évben a 100-ik évfordulót, 
akkor éppen a szoborleleplezés nagy 
stilű ünneplése érdekében, ünnepelje 
ezt most a hazafias közönség spon­
tán megnyilatkozással a vármegye 
részvételével, a vármegye pedig ké­
szítse elő, tekintélyéhez és múltjához 
illő fénynyel a szoborleleplezés ün­
nepségét. Álljon Matolai Etele alis­
pán élére az ez idei 100-ik évforduló 
ünneplésének, kisérni fogja őt izzó 
lelkesedéssel és felemelőcn magasztos 
érzéssel, minden hivatalos színezet 
látszata nélkül a nagy közönség, a 
polgárság és a nép ezrei és ezrei, tekin 
tét nélkül arra, hogy valaki bizottsági 
tag vagy sem. Hisz Kossuth Lajos esz­
méi és küzdelmeinek dicső emlékei,

ZEMPLÉN.

az ő szelleme kívánja azt, hogy a szol- 
„as-ía a keretek kalodáiból szabaddá 
varázsolt nép, a polgárság és nagy- 
közönség minden állás és mandátum 
színezete nélkül szive tiszta, merész, 
független sugallatával ünnepeljen.

Ezt olvastuk ki id. Meczner 
Gyula felszólalásából és indítványá­
ból, amelyet alább egész terjedelmé­
ben közlünk. És e felszólalás, e haza­
fias érzéssel indokolt indítvány nyo­
mán fakadt utálatos és heccet szittó 
kirohanást egymásután utasították 
vissza Matolai Etele, Fejes István és 
Láczay László bizottsági tagok.

Láczay különösen sajnálja, hogy 
az oly szépen megindult emlékezetes 
napot, a közös lelkesedéssel égő ke­
gyeletérzés szövétneke nyomán áradt 
világosságot a disszonáns hang sötét­
jével homályositják. O nem lát nagy 
külömbséget a két indítvány közt, 
mindkettőt hazafias érzés hatja át, 
legfeljebb csak a módozatokra nézve 
van eltérés, minek hát az ily kicsi­
nyes indokból, politikai szenvedélyes­
séggel megrontani ez emlékezés mél­
tóságát. Minek eivodásba fogni, kihívó 
hanggal, indokolatlan és nevetséges 
leckéztetéssel a lelki meggyőződés 
egyensúlyait bolygatni, egyik vagy 
másik pártkör iniciativájára hivat­
kozni.

Általános helyeslés és lelkes meg­
értés kisérte Láczay okos, higgadt 
felszólalását, amely nyomán Búza 
hiába akarta volna újra felsorolni 
hangzatos „botrány", „gyalázat" és 
hasonló kitételeit és megmegkezdeni 
újra a Várlaky ur által melegen 
támogatott kisded csatározását, de ké­
sőbb maga is kénytelenül elösmer- 
vén, mily „ellenszenv16 kíséri e te­
remben felszólalását, mikor a név­
szerinti szavazás eredményeképpen 
nagy többséggel fogadták el Meczner 
Gyula indítványát, Búza már csak 
arra szorítkozott, hogy ezek után ve­
gyék le a falról Kossuth Lajos képét. 
Megütközéssel fogadta volna a vár­
megye ezt az újabb hatásvadászatot, 
ha még egyáltalán komolyan venné. 
De igy csak mulatott rajta. A já­
rások beosztásának revízióját ella 
positott indokolással azzal igyekezett 
színezni, hogy Zemplénvármegye 30 
év óta bűnös politikát folytat. Erre 
célozva azután megkérdezte id. Mecz­
ner Gyula Matolai Etele alispántól, 
hogy az ilyen handabandázó hőskö­
déshez mit szól az, aki az alispáni 
székben őszült meg.

A gyűlésről szóló részletesebb 
tudósításunk a következő:

*

Hadik Béla gróf főispán csütörtö­
kön délelőtt pontban 10 órakor lelkes 
éljenzéstől kísérve vonult a vármegye 
székházának nagytermébe, hogy az idei 
tavaszi közgyűlést megnyissa. Mélységes 
csend és figyelem közt kezdett meg­
nyitó beszédébe, amely szóról-szóra 
igy hangzott el :

(A főispán beszéde.)
Tekintetes Törvényhatósági Bi­

zottság! Első sorban fogadják kérem 
tegtisztelettelj esebb üdvözletemet. A 
mai tavaszi közgyűlés eltekintve több 
nagyfontosságu tárgytól, melyre vo­
natkozólag dönteni az Önök bölcses­
ségének lesz feladata, reám nézve 
más okból is bizonyos fontossággal 
bir. (Halljuk 1 Halljuk!)

Egy éve van ugyanis most kö­
rülbelül annak, hogy én Zemplén- 
megye főispán! székét elfoglaltam, 
(Hosszantartó lelkes éljenzés) és igy 
mintegy kötelességemnek tartom, hogy 
— hacsak röviden is, — visszapil­
lantsak azokra, mik e lefolyt idő alatt 
a megyében történtek és egyszersmint 
egy futólagos tekintetet vessek a jö­
vőben reánk háramló teendőkre is. 
(Halljuk 1 Halljuk!)

Á múlt év utolsó hónapjaiban, 
mint mindannyian tudjuk a külöm- 
böző választási mozgalmak, erős hul­
lámokat vertek az egész megyében. 
E hullámok azonban ma már legna­
gyobbrészt elsimultak és ha a hullám­
verés még hagyott is volna valahol 
nyomokat maga után, úgy remélem

és bízom benne, hogy ezek is a leg­
rövidebb idő alatt végképp el fognak 
tűnni és hogy a szenvedélyességet a 
józanság,a széthúzásnak szellemet pe­
dig a megye javára irányuló együt­
tes békés munkálkodás fogja felvah 
tani. (Tetszés és helyeslés) De dacára 
ezen lezajlott mozgalmaknak sikerült a 
tisztviselői karnak nagy szorgalommal 
párosult buzgó tevékenysége folytán 
több régen húzódó fontos ügyet ré­
szint végképp megoldani, részint an- 
nvira előkészíteni, hogy a végleges 
megoldás már csak időnek kérdését 
képezi (Általános tetszés). Ilyen volt 
első sorban (Halljuk! Halljuk!) a 
házi pénztárnak rendezése, mert mint 
önök erről tudomással bírnak tisz­
telt uraim, az évenként jelentkező 
tulkiadások folytán a vármegye pénz­
ügyei alapos rendezésre szorultak. 
(ügy van! Úgy van!) Egy e célra 
kiküldött bizottság munkálata alapján 
felterjesztés ment tehát a miniszté­
riumhoz, amely az egyes alapok kér­
désének tisztázását és a házi pénztár­
ban az egyensúly helyreállítását cé­
lozza. (Helyeslés) Ezzel egyidejűleg 
egy szabad rendelkezési alap meg­
teremtésére vonatkozólag egy szabály­
rendeletet is terjesztettünk fel, mely 
jóváhagyást nyert és amely által most 
már abba a helyzetbe jutottunk, hogy 
teljes joggal és megnyugvással nyújt­
hatunk ezentúl segélyt olyanoknak, 
kik erre csakugyan rászorultak.(Általá­
nos helyeslés) Á nagyfontosságu sátor­
aljaújhelyi közkórház ügye végleg el­
dőlt, ennek felépítése már a közel jövő­
ben várható és azt hiszem már most be­
jelenthetem, hogy az építkezés a sátor­
aljaújhelyi iparosok belevonasával fog 
eszközöltetni. (Helyeslés) A törvény­
kezési épület ügyében még tárgyalá­
sokat folytatunk, remélem azonban, 
hogy egy újabb felirat utján sikerülni 
fog végre a kérdést reánk nézve elő­
nyösen megoldani. Áz útadó ügye 
még döntés alatt áll, de a kimutatás 
hogy 8 százalékkal is képesek va­
gyunk utainkat jó karban tartani, már 

**a minisztériumban van. A késedelem­
nek oka a külömböző minisztervál­
tozásokban keresendő, különben újból 
személyesei is szándékozom ez ügy­
ben eljárni. Még megjegyzem, hogy 
egy több évre terjedő úthálózati ter­
vezet segítségével (Halljuk ! Halljuk!) 
melyet a szakközegekkel már meg­
beszéltem, csakugyan hiszem, hogy 
sikerülni fog egyrészt tervszerű eljá­
rással összes az erre leginkább rászo­
ruló vicinális utainkat is pár, év alatt 
teljes jó karba helyezni (Általános 
tetszés) másrészt pedig az útiköltség- 
vetésekben egyensúlyt létesíteni (Hos­
szantartó helyeslés és tetszés) Itt nem 
mulaszthatom el, hogy meg ne emlé­
kezzem arról,hogy a kereskedelemügyi 
minisztérium a sztropkó-havaji ut kié­
pítésére 50000 koronát utalt ki, mi által 
egyszersmint az ottani szegény nép sor­
sán kívánt javítani. (Lelkes éljenzés.) A 
jegyzői nyugdíjalap ügyére vonat­
kozólag a szabályrendelet egy össze­
hitt ankét alapján már elkészült, de 
szükségesnek tartottam most a hiva­
talos lapban közététetni, hogy az ér­
dekeltek, községek és jegyzők hozzá­
szólhassanak és a szeptemberi köz­
gyűlés lesz hivatva az oly régóta 
vajúdó, sérelmes ügyet végleg orvo­
solni. (Általános tetszés és éljenzés) 
Örömmel jelenthetem, hogy a rutén 
akció vármegyénk felső vidékeire 
már kiterjesztetett, amely segély ak­
ció elé joggal nagy várakozással néz­
hetünk. A mi a közigazgatásnak 
javítását általánosságban illeti, úgy 
az persze csak lassan eszközölhető, 
de már most jelenthetem, hogy e té­
ren is főleg a szigorú ellenőrzés és 
gyorsaság szempontjából határozott 
javulás észlelhető. (Általános tetszés.) 
Az ellenőrzést nagy mértékben meg­
nehezítette, hogy nem volt eddig a szol- 
gabirói hivataloknak ügykezelése egy­
öntetűen szervezve, de mihelyt az ösz- 
ses hivataloknak vizsgálatát be fogom 
fejezni, intézkedni fogok, hogy e tekin­
tetben egyöntetű eljárás követtessék. 
(Általános helyeslés) A gyorsaságot 
illetőleg szabadjon csak a községi

költségvetéseknek és számadásoknak 
most már elég pontos beküldésére 
valamint arra a körülményre rámu­
tatni, hogy a közigazgatási irodában 
az áprilisi közigazgatási bizottsági 
ülés elé terjesztett alispáni jelentés 
szerint nincsen restancia. A közigaz­
gatás föllenditésére nézetem szerint, 
a közigazgatás egyszerűsítése is, mely 
küszöbön áll, hathatós segélyez közt 
fog nyújtani. Mindenesetre a sáros­
pataki uj szolgabíróság, mely 1903-ban 
lesz létesítve szintén egy fontos lé­
pést jelent előre a haladás utján. A 
mezőlaborczi szolgabiróságnak ügye 
most már a rutén akció keretébe tar­
tozik.

A fájdalom annyira terjedő ameri­
kai kivándorlásra vonatkozólag igye­
kezetem első sorban az e téren tapasz­
talható külömböző és a nagymérvű 
viszszaéléseknek megszüntetésére irá­
nyul, (Általános helyeslés) amely te­
kintetben sikerült is már némi ered­
ményt elérni, a bajnak hathatósabb 
orvoslása persze csak országos intéz­
kedések utján remélhető.

Mint mindenütt az országban 
úgy itt a vármegyében is a közgaz­
da sági kérdéseknek megoldása tolul 
mindinkább előtérbe és igy hatáskö­
rünkben erre nekünk is nagy gondot 
kell fordítanunk. (Általános helyeslés. 
Úgy van! Ügy van!) E feladatok 
keretébe tartozik nálunk a hegyaljai 
borok értékesítésének kérdése is (Úgy 
van! Úgy van!) mert hisz a Hegy­
alja az egész országnak közkincsét 
képezi és e kérdés helyes megoldá­
sától sokaknak a létérdeke függ. (Úgy 
van! Úgy van!) Erre vonatkozólag a 
gazdasági egyesület.kezdeményezésére 
volt is már, mint Önök tudják, egy 
nagy fontosságú mozgalom és én 
készséggel kijelentem, hogy részem­
ről minden törekvést ez irányban a 
1 eghathatósabban támogatni fogok. 
(Lelkes éljenzés és tetszés.)

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság 1 Ezekben azt hiszem röviden 
megfeleltem az e beszéd elején ma­
gara elé elé kitűzött feladatnak és 
szabadjon most még csak arról biz­
tosítanom Önöket, hogy én ezentúl 
is, mint eddig egész időmet és összes 
képességeimet csak egy célnak fogom 
szentelni és ez Zemplénvármegye jó­
létének emelése, közgazdasági és kul­
turális haladása. (Hosszantartó lelkes 
éljenzés, tetszés és taps) Egyszers­
mint fogadják kérem a Tekintetes 
Törvényhatósági Bizottság tagjai, leg­
őszintébb köszönetemet azon bizalo­
mért, melylyel működésemet eddig 
környezték s amelyből erőt meritek a 
jövő küzdelmeihez. (Éljen! Éljen 1 
Hosszas lelkes taps és tetszés.) Igen 
örülök már, hogy a közel jövőben 
beutazva a vármegyét, mit eddig el­
foglaltságom miatt fájdalom nem te­
hettem, szerencsém lesz Önökkel kö­
zelebbről megismerkedhetni. Továbbra 
is szives jóindulatukba ajánlva ma­
gamat a közgyűlést megnyitom. (Ki­
törő éljenzés, általános tetszés és 
lelkesedés.)

Tekintetes Törvényhatósági Bi­
zottság ! (Halljuk! Halljuk!) Most még 
egy igen szomorú kötelességnek tel­
jesítése vár reám. Nem mulaszthatom 
ugyanis el, hogy meg ne emlékezzem 
azon lesújtó gyászesetekről, azon sú­
lyos veszteségekről, melyek hazánkat 
a közel múltban Tisza Kálmán és Ho- 
ránszky Nándor elhunytával érték. 
Tisza Kálmánnak működése, közsze­
replése ismeretesek mindannyiunk 
előtt. Hisz az a közel félszázad, 
melyet ő küzdelmes közpályán eltöl­
tött, még pedig ez időből 10 évet Ma­
gyarország miniszterelnöki székében, 
a legszorosabban össze van forrva 
nemzetünknek politikai életével. De ép­
pen azért müködésének|hatását közéle­
tünkre az lesz csak képes tárgyila­
gosan megítélni, közszereplésének je­
lentőséget az lesz hivatva az igazság 
fényénél megvilágítani, a ki majdan 
Magyarország legújabb korának tör­
ténetét fogja megírni. (Úgy van!) Mi 
csak érezzük és tudjuk, hogy Tisza 
Kálmánnal a magyar nemzetnek egy 
kiváló fia, egy fényes elme, egy hoz-
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záférhetetlen jellem, egy olyan férfiú 
hunyta be örökre szemeit, akinek 
egész egyénisége a magyar faj lán­
goló szeretetótől és erős szabadelvü- 
ségétől volt áthatva. (Úgy van! Úgy 
van!) Horánszky Nándort a keres­
kedelemügyi miniszteri székből ra­
gadta el a kérlelhetetlen halál éppen 
akkor, amikor önerejéből küzdve fel 
magát, végre olyan polcra jutott, 
amelyen nagy tehetségét a haza ja­
vára sikeresen érvényesíthette volna, 
mgy van!) Kimagasló tehetségein 
kívül jellemszilárdsága, ismert lelkiis­
meretességével párosult vasszorgalma 
és egy küzdelemteljes hosszú pályán 
Bzerzett gazdag tapasztalatok folytán 
joggal nézett az egész nemzet nagy 
reményekkel és nagy várakozás­
sal jövendő működése elé. (Úgy van! 
Úgy van!) A sors másképpen határo­
zott, lesújtott a halál és elhervasztotta 
reményeinket, sírba döntve hazánknak 
e kiváló fiát Mi pedig Tekintetes Tör­
vényhatósági Bizottság! most nem te­
hetünk mást, minthogy kivéve részün­
ket azon általános fájdalomból, mely 
Tisza Kálmán és Horánszky Nándor 
elhunyta alkalmával oly hatalmasan 
megnyilatkozott, szintén hozzájáru­
nk egy-egy szerény levéllel azon
hervadhatatlanbabérkoszorukhoz,ame­
lyeket barát és ellenfél egyaránt, melye­
ket az egész ország az ő maradandó 
emlékezeteik közé font. Még más fáj­
dalmas vesztességek is értek bennün­
ket. Meghaltak: Stépán Gábor, ki 
mint a közigazgatási bizottságnak sok 
éven át érdemes tagja a megye ér­
dekében tevékenyen működött, so­
mogyi Gerő, ki szintén felénk reszt 
vett a megyei ügyekben és végül dr. 
Lengyel Endre, ki mint lelkes zász­
lóvivő a közügyek terén köztisztele­
tet vívott ki magának. Indítványozom, 
adjon a Tekintetes Törvényhatóság 
Bizottság az egyes halálesetek felett 
érzett legmélyebb gyászának jegyző­
könyvileg kifejezést és intézzen resz-
vétiratokat a hozzá tartozókhoz. (Álta­
lános helyeslés). , . . . , .

A főispánnak részvétiratok iránt
tett indítványait a közgyűlés általános 
helyesléssel és mély megilletodéssel 
elfogadván, Meczner Béla emelkedik 
szólásra és a fentebb jelzett érJ-ele“' 
ben a főispánhoz a megnyitó beszed 
hatásaalatt intézett üdvözletét és a 
heves megyei és aradi átiratok szelle­
mében tett hazafias indítványait nagy 
lelkesedéssel fogadják el.

;(A magyar ipar.)
E<ry törvényhatósági iparpártoló 

szövetkezet létesítése iránt tett indít­
ványra vonatkozólag határozatilag ki­
mondja a törvényhatósági bizottság
hogy a magyar ipar pártolását mint 
első rendű feladatot hazafias köteles­
ségének ismeri, a magyar iparnak fej­
lesztését és felvirágoztatását teljes ere­
iéből előmozdítani törekszik s ez ok­
ból a vármegye alispánját, lőszolga- 
biráit és Sátoraljaújhely r. t. varos 
polgármesterét annak hathatós védel­
mére, előbbrevitelére szükséges intéz­
kedések lelkiismeretes teljesítésére fel­
hívja. Az iparpártoló szövetségnek a 
törvényhatóság részéről leendő létesí­
tése és ennek eszközlése egy bizottság 
kiküldését a vármegye törvényhatósá­
gának úgy törvényes feladata és hatás­
köre, mint szervezetére való tekintettel, 
nem tartja létesithetónek.j

(A járási beosztások.)
A járási beosztások általános re­

vízió alá vétele ügyében beadott indít 
ványt tárgyalták utolsónak. Ezt indo­
kolván Búza Barna unalmas verklizés­
sel főképpen csak a vármegye 30 éves 
>bünős< kormányzását igyekezett kang- 
zatosan kiszínezni.

A vármegye törvényhatósága ter­
mészetesen elvetette ezt az indítványt 
a kővetkező helyes megokolással: A 
mennyiben a jelenlegi járási beosztás, 
a sárospataki szoigabirói h.yatal elha­
tározott felállítása, a Bodrogközön még 
egy szoigabirói hivatal tervezett léte­
sítése, a Mező-Laborczon létcs.tem 
elhatározott, de az engedélyezése iránti 
kérelem felterjesztésének elhalasztása 
folytán csak az ez évi költségvetésbe

felveendő szoigabirói hivatalok fel­
állítása folytán a közigazgatás újjá­
szervezéséig úgy az adminisztráció­
nak, mint a közönség igényének meg­
felelő lesz. De a revíziót különben 
sem tartaná időszerűnek, mert a szin- 
naí járáshoz tartozó Ungvármegyével 
határos községek görög katholikus lel­
készei a szinnai járás egy részének 
azon vármegyéhez leendő csatolása 
iránt a minisztériumhoz már is kérvé­
nyeztek, a vármegye alsó részén Bor­
soddal határos községeink ismételten 
tettek kísérletet oda leendő csatolta- 
tásuk iránt s a vármegyének csak nagy 
nehezen küldöttségek által sikerült az 
átkebelezést megakadályozni. Egy ál­
talános járási revízió felvetése alkal­
mából ezen kérelmek újabban napi­
rendre kerülhetnek s a vármegye ki- 
kerekitését eredményezhetnék, ami 
pedig a vármegye integritása és adózó 
képessége rovásán óriási ugrás volna 
a sötétbe.

(A Kossuth ünneplés módozatai.)
Azon inditványnyal szemben, mely 

a Kossuth szobor leleplezésének ünne­
pélyét az idei 100 esztendős évforduló 
ünnepélyével együtt akarta a vármegye 
kezében összebogozni, a kettős rende­
zés szálait egyengetve id. Meczner 
Gyula elleninditványt tett, amelyről már 
fentebb is szólottunk és amelyet Mecz­
ner szóról-szóra a következőképpen 
indokolt:

Vármegyénk közgyűléseinek jegy­
zőkönyvei, e teremnek falai igazolják 
azt, hogy a nagy embereink iránt tar­
tozott kegyelet lerovásában kötelessé- 
CTünket ismertük Különösen hazánk 
nagy fia, vármegyénk nagy szülötte 
Kossuth Lajos érdemeinek elismerésé­
vel, iránta érzett kegyeletünknek adóját 
leróvni kívántuk vármegyénknek múlt 
évben hozott azon határozata áltál is, 
mely szerint emlékének megyei szék­
városunkban szobrot emelünk, s e célra 
a súlyos közgazdasági, illetve pénzügyi 
helyzet dacára is 20000 korona tekin­
télyes összeget szavaztunk meg, amel­
lett vármegyénk kiküldött bizottsága 
utján mindent elkövet, hogy gyűjtés s 
más alkalmas módokon oly alapot hoz­
zunk össze, mely a dicsőült emlékéhez 
méltó szobor emelését biztosítsa. (Lel­
kes éljenzés.)

Igazságosan tehat nem érheti var­
megyénknek közönségét szemrehányás, 
hogy a kegyelet lerovásában mulasztást 
követett volna el, vagy hogy kegyele- 
tes érzelmeinek nyilvánításában elma­
radt volna. (Hosszan tartó helyeslés.)

Most, midőn hazánk nagy fia 100 
éves születése fordulójának vármegyénk 
által leendő megünneplése iránt in­
dítványt hallottunk, azon nézetben va­
gyok, hogy annak a felvetett alakban 
való ellenzése vagy pártolása, sem a 
hazafias, sem a kegyelctes érzelmek 
nyilvánulásának nem lehet fokmérője s 
nem graduálhat senkit sem a hazafiság 
alacsonyabb vagy magasabb fokára. 
(Úgy van ! Úgy van !)

Vármegyénk közönségének kifeje­
zett célja, szándéka volt a szobor le­
leplezését nagy hazánkfia századik szü­
letési évfordulóján teljesíteni s azt egy 
országos jelentőségű ünnepélylyel ösz- 
szekötni. Sajnos, hogy a közbejött kö­
rülmények ezt már lehetetlenné tették 
s ennek folytán annak megtartása a 
legközelebbi jövőre maradt kötelessé- 
igünkül.

A vármegye közönsége álfal ren­
dezendő ünnepet csak méltó diszszel 
szabad megtartanunk. Miután pedig 
úgy vagyok meggyőződve, hogy egy 
kisebb keretben mozgó, de mégis a 
vármegye nevének tekintélye alatt or­
szágos jelentőségűvé emelkedő ünnep­
ség ártalmára lenne a szándékolt s 
Hegközelebb már bekövetkező nagyobb 
jelentőségű szobor leleplezési ünne­
pélynek: nézetem szerint sokkal he­
gyesebbnek mutatkozik az, hogyha var­
megyénk a századik éves születési for­
duló megünneplésének rendezését s 
megtartását a hazafias közönség ke 
ügyeletének spontán megnyilatkozá­
sára hagyja. (Hosszan tartó helyeslés, 
zaj és ellentmondások.)

Ugyanezért bátor vagyok ellenin- 
iditványomat következőkben megtenni.

Mondja ki a t. törvényhatósági 
bizottsági közgyűlés miszerint Kossuth 
Lajos hazánk nagy fia s vármegyénk 
nagy szülötte születésének századik 
éves fordulója alkalmas módon leendő 
helyi megünneplését a közönség ke­
gyeletének önkéntes megnyilatkozásá­
tól várja s ily rendezendő ünnepélyen, 
meghívás esetén, küldöttsége által 
részt fog venni s az önként jelentkező 
megyebizottsági tagokból alakulandó 
küldöttségnek vezetésével alispánját 
már most megbízza.

Meczner Gyula elleninditványát, 
miután az indítványozók névszerinti 
szavazást kértek, a közgyűlés 95 sza­
vazattal 49 ellenében elfogadta.

A közgyűlés első napját a főis­
pán délben fél 1 órakor rekesztette 
be, másnap pénteken feggeli 9 órától 
esti 8 óráig és harmadnapon szomba­
ton délelőtt folyamán tartott a gyűlés. 
Az utóbbi két napról szóló tudósítá­
sunkat lapunk keddi száma közli.

ismert kupléját énekelték keeertw 
buzgalommal:

,Cauf, csúf csategyan a kinti tincs!1
Ez pedig való dolog.

*

Valamelyik tudósunk féjtegette, 
hogy az időjárás mostani változékony­
sága összefüggésben áll a Pelée tüz- 
hányóhegy borzasztó kitörésével, mely 
Martinique szigetét rommá tette. . 
Ugyancsak e forrásunk mondja, hogy 
most az összes kialudtnak hitt vul­
kánok is működni kezdenek s talán 
még Magyarországnak is lehet része 
egy kis tüz-esőben a tokaj-hegy aljai 
hegy láncolat révén, amelyet vulkáni­
kus eredetűnek tartanak. Persze, az 
csak olyan szófia beszéd, s mi sem 
áll távolabb, mint hogy Sátoraljaúj­
hely a St.-Pierre sorsára jusson, de 
mint érdekes fantazmagóriáját a tu­
dományos kutatásnak — idejegyeztük.

VÁRMEGYE ÉS VÁROS.

)( Képviselőtestület újjáalakítása 
Sárospatakon. E hó 21-én választotta 
Sárospatak közönsége a városi képvi­
selőket Barthos József, főszolgabíró el­
nöklete alatt. Megválasztattak az I. ke­
rületben : Pavletics Gyula, Szabó Zsig- 
mond, Steinfeld Jenő, Reményi Vendel, 
Kohn József, Csicseri József. — A II. 
kerületben: Csajka Endre, dr. Mandel 
Hugó, Meczner András, Molnár János, 
Neuman Péter, Puza Sándor. — A III. 
kerületben: Bálint János, Durányik 
György, Molnár János, Móré István, 
Nádaskai Mihály, Spisák János, Valter 
József, Varga István.

JEGYZETEK
a hétről.

*

A magyarság, a magyar szelleme, 
mely diadalmasan foglalja el ez or­
szágban az őt megillető helyet, érvé­
nyesül immár minden dolgunkban.
A sátoraljaújhelyi utca elnevezést is 
ebből a szempontból tartjuk derék 
cselekedetnek. Alig tudok várost, 
amely oly derék magyar nevű utcák­
kal aicsekedhetnék, mint most Sátor­
aljaújhely. Kossuth, Petőfi, Széchényi, 
Kazinczy, Deák Ferenc, Rákóczy, 
Teleki, Bercsényi, Tompa, Kölcsey és 
még számosán nagyjaink közül jutot­
tak egy-egy utcához. De különben a 
terek s közök elnevezésére is. szin- 
magyar. Alig találni közte idegen 
nevűt. Ez kétségtelen, hogy erőtelje­
sen domborítja ki a város szinma- 
gyar jellegét. Vajha az emberek, akik 
a magyar nevű utcákban laknak, 
szintén a lelkűk mélyéig, mind ma­
gyarok lennének. Elve bennünk szent 
hit e nemzet jövendő nagysága iránt 
minden igaz magyar ügyet egyesült 
erővel vinnének diadalra. S a pártos 
szellem fölött, mely annyiszor gázolt 
végig ádáz indulatában a béke veté­
sein, úrrá lenne az egymás szeretete. 
Mert csak ebből fakadhat ki jövendő 
nagyságunk, egységünk s hatalmunk 
reménye.

*

Siratjuk a magyar népszellem 
pusztulását. Erre van is okunk, nincs 
is. A Bodrogközt a legeredetibb ma­
gyar fajta lakja s amint megőrizte 
egyes dolgaiban jóizü, eredeti magyar­
ságát, ép olyan komikus formában fo­
gadta be a civilizáció egynémely
áldását. , , . .

E sorok írója a Melt ünnepeket 
a Bodrogközön töltötte. Nagy öröme 
telvén pedig a népszellem tanulmá­
nyozásában, ünnep másodnapján be- 
menve Nagygéres korcsmájába, ahol 
vidám mulatozásban gyülének össze 
a falu legényei. No gondoltam, itt 
már fogok hallani néhány jó magyar 
népdalt, amely itt termett a „vadvi- 
rágos réteken11, ahogy népszínműíróink 
szokták mondani. Rá is zenditének a 
legények a nótára, de mekkora leve 
bámulatom, elszörnyülködésem s cso­
dálkozásom, mikor a nagygéresi atya­
fiak a Gésák Vun-Chi-jának eme köz­

ti írek.

Derül-e még ránk nyár?
Kis méhecske miért búsulsz,
Mért nem gyüjtesz mézet? 
Valamennyi virító fa 
Tündéri igézet.
Viritáskor tán a fa is 
Kedvesebb mint máskor,
Nála boldogabb tanyára,
Úgy sem találsz máshol.

Ne tartson az idő vissza,
Melyen most nincs áldás,
Sokszor éri jó hazánkat 
Egy és más kárvallás. —
Tavasz végén, nyár elején,
Aki tétlen hever,
Felebaráti irgalmat 
Soha nem érdemel.-

A hideg szél, hosszas eső 
Mindent visszatartnak,
Mégis napok lefolytával 
Csak a jók aratnak.
Ki fog gyűlni a nap fénye,
Tudom, jó előre, —
S őszre kelve nem lesz puszta 
Sem sejt, sem a tőke.

Ma remény, kétség közt várjuk 
Derül-e még ránk nyár?
Vagy annyi szorgalmunk után 
Ránk a siralom vár? 
Teremtményid oh jó Atyánk 
Védeni sem tudjuk,
Napod nélkül a jövendőt 
Tudod, ki nem bírjuk.

Tokaj, 1902. május 20-án.
Gönczy Bertalan.

— Felavató ünnep. A sátoralja­
újhelyi állami elemi és polgári leány­
iskolának felavatási ünnepe a jövő 
junius hó 3-án fog megtörténni. Az 
ünnepen a vallás és közoktatásügyi 
minisztert Halász Ferenc min. osz­
tálytanácsos fogja képviselni, a ki 
jun. 2-án délben érkezik városunkba.
A miniszter képviselőjét a fogadó bi­
zottság élén a vasútnál Székely Elek 
polgármester fogja üdvözölni. Junna 
3-án d. e. 8 órakor az összes növen­
dékek saját felekezetűk templomába 
istentiszteletre vezettetnek. Délelőtt 
10 órakor a küldöttség tagjai gr. Ha­
dik Béla főispán vezetése mellett az 
áliatni el. iskolába mennek a felavató 
ünnepre, melynek további sorrendje* 
következő: l.Hymnus. Éneklik az áll. 
el iskola növendékei. 2. A miniszter 
ur képviselőjét Dókus Gyula kamarás 
áll. elemi ős áll. polgári leányiskolái 
gondnoksági elnök a két gondnokság 
nevében üdvözli. 3. Az állami el. és 
áll. polgári leányiskola átadása Szé­
kely Elek polgármester ur által. 4. 
Halász Ferenc miniszteri osztályta­
nácsos az intézetet rendeltetésének 
átadja. 5. Az állami elemi és állami 
polgári leányiskola története \ago 
Gyula igazgatótól. 6. Alkalmi beszéd. 
Elmondja ogy állami elemi és egy 
polg. isk. növendék. 7. Záró beszéd. 
Tartja Beregszászy István vármegyei 
kir. tanfelügyelő. 8. Szózat. Éneklik 
az intézet növendékei. Az ünnepség 
lefolyása után a két intézet megte-
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kintése. Délután 1 órakor közebéd a 
„Korona11 szállóban. Egy teríték ára 
3 korona. Este 8 órakor hangver­
senynyel egybekötött díszelőadás — 
rendes helyárakkal — a városi szín­
házban. A tiszta jövedelem fele része 
az áll. el. iskola szegénvsorsu növen­
dékeinek felruházására fog fordittatni. 
Műsor: I. Nem nézek én . . • F. és 
finégyes Huber Károlyiéi. Előadja a 
s.-a-ujhelyi gyártelepi dalárda^ H. 
Alkalmi költemény. Szavalja : Kom­
játhy János színigazgató. HL Vonós­
négyes Dauscher Miklós, Küzdy Ist­
ván, Mihályfi József és Szeretin Hugó 
által. IV. „Becsületszó/ Szigeti Jó­
zsef 2 felvonásos vigjátéka. Előadják 
a színtársulat tagjai. V. Eredeti ma­
gyar dalok. Gaál. F.-től. Előadja a 
s.-a.-ujhelyi gyártelepi dalárda. Tu­
domásul! A hangversenynyel egybe­
kötött díszelőadás részletes programja 
az előadás napján a szinlapon lesz 
közzétéve. A közebéden résztvenni 
óhajtók fel kéretnek, hogy ebbeli 
szándékukat junius hó 1-ig Vágó 
Gyula állami isk. igazgatóval okvet­
lenül tudassák, hogy a terítékek száma 
ehhez képest megrendelhető legyen.

— Köszönetnyilvánítás. Megbíza­
tást nyertem a következő sorok közzé­
tételére: Az eperjesi ág. hitv. ev. 
kollégium tanulmányi kirándulói a 
leghálásabb érzelmekkel fognak min­
denkoron Sátoraljaújhely vendégsze­
rető lakóiról megemlékezni. Az a 
pár óra, melyet itt töltöttek, kitöröl­
hetetlen nyomokat hagyott lelkűkben. 
Amidőn itt, a nyilvánosság előtt, a 
közönség s diáktársak szives előzé­
kenységéért a leghálásabb köszöne­
tüknek adnak kifejezést, nem mulaszt­
hatják el Székely Elek polgármester 
úrnak, ki páholyának a tanárok részére 
való átengedése, a tanuló ifjúság 
számára ingyen jegyek kieszközlése 
s a kirándulóknak a város által ren­
delt vacsora- és ebéddel való meg- 
vendégelése által fényes bizonyságát 
adta magyaros vendégszeretetének, 
külön is a legőszintébb köszönetüket 
kefejezni. Úgyszintén ifj. Meczner 
Gyula h. polgármester, Pilissy Béla 
rendőralkapitány ős Bogyay Béla 
városi tanácsos uraknak is a nagyon 
szives fogadtatásért, a magyaros ven- 
dégszeretért. A kellemes meglepeté­
sért fogadják a gyártelepi zenekar t. 
tagjai egyenként s összesen hálás 
köszönetüket. A kifogástalan ellátá­
sért, lakásért elismerésüket s köszö­
netüket nyilvánítják a „Magyar Ki­
rály" derék vendéglőse iránt. Végül 
mindazok, kik ezen kirándulásukat 
emlékezetessé tenni igyekeztek, fogad­
ják ez utón is hálás köszönetüket. Á 
tanárok s ifjúság nevében: Palásthy 
Kálmán áll. tanító.

— Templom alapkőletétel Vaj­
dácskán. Meghatóan szép ünnepély 
színhelye volt Vajdácska község. A 
jászó vári prépostság által adományo­
zott helyen, egy szép fekvésű domb 
hátán épít magának a vajdácska! gö­
rög katholikus hitközség egy templo­
mot. Hosszas fáradozás, utánjárás 
eredménye, hogy annyi pénzt szerez­
tek a gör. katholikusok, mig a tem­
plom építést megkezdhették. Pün­
kösd hétfőjén nagy vidékről sereg­
lett össze a nép, hogy jelen legyen 
a templom-alapkő letételénél s a 
templomhely felszentelésénél. 10 óra­
kor délelőtt főtiszt. Puza Sándor espe­
res, segédlelkészének segédletével, 
nagy közönség áhitatos részvétele mel­
lett tette meg a fölszentelés ünnepélyes 
aktusát. Az emlékokmány felolvasása 
után, a szokásos forgalomban levő 
pénznemekkel egyetemben ünnepélyes 
formában befalaztatok az alapkőbe. 
Ezen a népünnepen jelen volt nem­
csak a köznép messzi vidékről, de a 
szomszéd községek intelligens publi­
kuma is kegyelettel adózott e ritka 
ünnepélynek. — Diszes lakoma, fűsze­
rezve elmés tósztokkal, követte e szép 
ünnepet. A hitközség által rendezett 
ebéd Zachariás Vince gör. kát. tanító 
vendégszerető házában tartatott meg. 
Szives volt a házigazda, magyaros a 
vendégszeretet. A szotnszédság meg a 
falu intelligenciája teljes számban vett

részt e lakomán. A kurátor házában 
pedig a szomszéd falvak bírái, jobb 
mesterembei, jóképű gazdaemberek, 
vig poharazás mellett áldomást ittak 
erre a szép ünnepre és éltették mind­
azokat, akik e templom létesítésén 
közrefáradtak.

— Eljegyzés. Patay József bélyi 
nagybirtokos e napokban váltott je­
gyet Szír may Pál, udvai birtokos volt 
országos képviselő és néhai neje Pod- 
maniczky Jerne báróné leányával, 
Annával.

— A csapi Tisza-hid veszedelme. 
Az Ungvári Közlöny-bői olvassuk: 
A hosszas esőzés úgy a Tiszát, vala­
mint mellékfolyóit roppantul megduz- 
zasztotta. A csapi Tisza-hidnál a szo­
kásos tavaszi javítást eszközük, mely 
célból az egyik híd-szelvénynél cö­
löpöket vertek le. A rohanó vizár az 
úsztatott tutajokból egyet oly erősen 
ékelt a cölöpzet, hogy azt nem voltak 
képesek onnét eltávolítani, miből ki­
folyólag az utána jövő tutajok meg­
akadtak és a Tiszát teljes szélességé­
ben eltorlaszolták. A felülről még foly­
tonosan úsztatott tutajok, melyeket a 
ragadó vízfolyás miatt kikötni nem 
tudtak, óriási nyomást gyakorolnak a 
hidoszlopokra úgy, hogy komoly ve­
szedelemtől tartanak. Ha az esőzés nem 
szűnik, úgy még az árvizveszedelem 
is sújthatja a vidéket. A meder sza­
baddá tételére erősen folynak a men­
tési munkálatok. A veszedelem első 
híradása a vármegye alispánjához 
tegnapelőtt délután érkezett, ki azon­
nal a helyszínére sietett. Az állam- 
épitészeti hivatal kiküldötte Nemes 
Emil mérnök vezeti a mentési mun­
kálatokat s egyáltalán nagymérvű 
tevékenységet fejtenek ki a szakköze­
gek a hid megmentése érdekében, mely 
négy vármegyénk közúti kapcsát ké­
pezi. A tutajosok közül sokan oda 
vesztek a veszedelem színhelyén. Á 
viztorlódás a Tisza és Latorca közé­
nek amúgy is nagy területére kiter­
jedő árvíz veszedelmét csak fokozta, 
annyira, hogy az összes legelő terüle­
tekről már tegnapelőtt erre a fölvidékre 
hajtották el sebtében a legelő gulyá­
kat és méneseket. A közlekedést a 
hídon azonnal beszüntették és az 
eddigi hírek szerint a hid megmen­
tése még mindig nagyon bizonytalan. 
Az okozott kár igy is igen jelenté­
keny.

— Az erdő horváti ref. énekkar 
e hó 20-ikán a ref. iskola helyiségé­
ben tartotta az énekkar javára az 
ilyen alkalomkor szokásos nyári tánc- 
mulatságát. Dacára a szakadó esőnek, 
mely meggátolta a „zöldbe" való ki­
rándulást, igen szép és előkelő ven­
dég volt. Az értelmiség és a község 
szine-java itt volt. A zenét a tisza- 
dobi fúvós zenekar szolgáltatta. Fe­
lülfizettek : Kovács István biró 6 
K. Ft. Somsák Elek r. kát. lelkész 
4 K., Hubay Zsuzsika postamester 
2 K., Kirilovics nővérek (O.-Huta) 
2 K., H. Pittner Vilma urhölgy 2 K., 
Lubi János (Sátoraljaújhely) 2 K. 
Gaal Endre ref., tanító, Komáromi 
Károly, Farkas Abrahám, Jósvai Ist­
ván, Jósvai András, Rácz György, 
Sajgó Károly, Kőrössy János, Sajgó 
Dániel, Jámba József, Molnár József, 
Bogoly Ferenc, Gönczi Kálmán, Zó­
lyomi Pál, Bodnár Árpád r. kát. kán- 
tor-tanitó, Jeddi András, Jeddi Fe­
renc, Sajgó István, Sajgó József 

1 K.-át, Gaal Irénke 20 fillért, 
kiknek az erdő-horváti ev. ref. ének­
kar nevében hálás köszönetünket 
nyilvánítjuk. Gaal Endre s. k., az 
énekkar elnöke, Molnár Józef s. k., 
jeyző, Komáromy Károly s. k., 
pónztárnok.

— Borzalmas családi dráma. 
Oláh József csányi jómódú földbirto­
kos, hosszú ideig békés viszonyban 
élt családjával. F. hó 15-én azonban 
lényegtelen dolgok felett összeszólal­
kozott feleségével s eközben annyira 
dühbe jött, hogy elővette revolverét 
és feleségére lőtt. Oláh apósa leá­
nyának védelmére kelt, de vesztére, 
mert a dühöngő Oláh kést rántott és 
16-szor szúrta meg apósát, a ki az­

után vértől elborítva terült el a föl­
dön. Oláh látva borzalmas tettét, ma­
ga ellen forditotta a fegyvert és egy 
hatalmas lövés következtében nyom­
ban összeesett. — Mindhárman élet- 
veszélyesen megsebesülve fekszenek 
lakásukon. — A csendőrség az eljárást 
megindította.

— A helybeli kitartás jótékony- 
cólu egylet Társasköréhez csatlakozott 
M. A. V. altisztek 1902. junius hó 7-én 
a „Vadászkürt“ kerthelyiségében zárt­
körű nyári táncmulatságot fognak ren­
dezni. A táncmulatság; kezdete d. u. 
6 órakor. A jövedelmet saját alaptő­
kéjük és könyvtáruk gyarapítására 
fordítják.

— Rendőri hírek. Tolvaj lakó­
társ. Dancsák Jánosné napszámos 
asszony néhány hónap előtt lakásába 
fogadott egy Somogyi Juli nevű nap­
számos asszonyt, aki azzal hálálta meg 
ezt a szívességet, hogy a lakásadó 
távollétében, annak ládájából takarék 
betéti könyvét kilopta s azzal két Ízben 
80 koronát vett ki egy helybeli pénz­
intézetből s azután a könyvet helyére 
visszatette. Dancsákné a minap jött 
nyomára a turpisságnak, feljelentést 
tett a rendőrségnél, ahol a tolvaj la­
kótárs ellen a nyomozást megindították. 
— Virág-tolvaj. Szalai Pál noha alig 
múlt 12 éves máris többször akadt 
dolga a rendőrséggel, mert a kis csa­
vargó javíthatatlan enyveskezü tolvaj. 
Utóbb ablakokból és kertekből a vi­
rágokat lopkodja és tegnap is ilyen 
stikli miatt került a rendőrséghez.

— Főldes-féle Margit-Krém. Nem­
csak hazánkban, hanem a külföldön 
is elismerik, hogy a Földes Kelemen 
aradi gyógyszerész által készített Mar­
git-Krém az összes szépitőszerek kö 
zott elsőrangú helyet foglal el. Pár nap 
alatt minden arcot üdít, fiatalít, fino­
mít. Szeplőt, kiütéseket, foltokat, rán- 
ezokat és egyéb bőrbajt eltávolít. Min­
den hölgynek nélkülözhetetlen. Nagy 
tégely 2, kicsi 1 korona. Szappan 70 
fillér, púder 3 színben 1.20 k. Kapha­
tó a készítőnél és minden gyógyszer- 
tárban. Utánzatoktól óvakodjunk.

— At. gazdaközönség figyelmébe 
ajánljuk Fejér József, (Kassa Rózsa-u 
5) mai őszi-műtrágyára vonatkozó 
hirdetését, a kinél egyébként minden­
nemű gazdasági felszerelési és szük­
ségleti cikkek legjutányosabban kap­
hatók.

SZÍNHÁZ.

Színházi műsor.
Hétfőn, május 26-án, bérletben, újdonsá­

gul először. A zsába. Bohózat 3 felvonásban.
Kedden, május 27, bérletben, újdonságul 

először, Souppónak, a Boccaccio szerzőjé­
nek bájos zenéjü operetteje: A modell.

Szerdán, május 28-án, bérletszünetben, 
másodszor: Cyrano de Bergerac. Roman­
tikus dráma 5 felvonásban. Irta: Edmond 
Rostand.

Csütörtökön, május 29-én, két előadás: 
délután 3 és fél órakor, fólhelyárakkal: 
Svihákok. Operetta 3 felvonásban; este 8 
órakor, bérletben, újdonságul először, a Nép­
színház nagy sikerű müsordarabja: Kará­
csony. Drámai látványosság 5 képben. Dick­
ens Károly >Karácsonyi ének< cimü elbe­
szélése után irta Boz.

Pénteken, május 30-án bérletben Lecouq 
dallamos operetteje: Nap és Hold.

Szombaton, május 31-én bérletben új­
donságul először, a Magyar színház kitűnő 
müsordarabja: Egyptom gyöngye. Bohoza- 
tos operette 3 felvonásban.

Vasárnap, Junius 1-ón két előadás; 
délután 3 és fél órakor, fólhelyárakkal: Ka- 
rucz Feja Dávid. Történeti dráma 4. felvo­
násban; este 8 órakor, bérletszünetben, új­
donságul először, a Népszínház nagy sikert 
ért müsordarabja: Egy görbe nap. eredeti 
énekes bohózat 3 felvonásban. Irta: Cicseri 
Bors és Társa.

Hétfőn, Junius 2-án, bérletben, másod­
szor : Egy görbe nap.

Dalok a színházból.

Egy régi, édes operettnek 
Melódiáit dúdolom,
A szövegét már elfeledtem, 
A szövegét már nem tudom.

De ez a dallam, ez a régi 
Körülzsongja a szivemet,
És mintha május édes napja 
Ragyogna a fejem felett.

S mintha az az édes leányarcz, 
Melyet némán nézek én 
Felém is vetne egy pillantást 
S mosolygna olykor én felém.

Ábránd, álom ... elérhetetlen,
Ami valóvá nem lehet. ..
Egy régi nóta cseng fülembe,
Egy régi, édes operett. . .

II.
Valami régi drámát adtak,
A hős erősen deklamált,
Egy monológban összehordott 
Szerelmet, esküt és halált.

Maga, édes, a páholyában 
Meg volt hatva kegyetlenül,
S hogy látcsövön át észrevettem:
A köny lassan szemébe gyűl.

Óh drága köny, mely azt jelenti, 
Hogy van szive, mely jó s nemes 
S hogy verset Írni, szép kisasszony 
Magához még tán érdemes.

Melchior.

** Katalin. (Bemutató előadás) 
Tegnapelőtt és tegnap este a sátoral­
jaújhelyi színpad olyan nagyszerű pri­
madonna-siker színhelye volt, amilyenre 
bizony csak egy-egy nagyhírű diva ven­
dégszereplése idejéből emlékszünk. A 
Hegyi Aranka, Miss Halton, Kűry 
vagy Fedák-esték állottak egy nívón a 
tegnapi és csütörtöki Komlósy esté­
vel. Valóban igy kell neveznünk ezt 
az estét, hogy az egész bemutatót ér­
tékeljük. Béldi Izor és Fehér operett­
jének újdonság ingere háttérbeszorult a 
a Germaim veszedelmesen csinos formái 
mellett és szinte elmerült abban a ked­
ves bájban, amelylyel Komlósy Emma 
ezt a szerepét feledhetetlenné tette a 
közönség előtt. Maga az operett nem 
annyira az értékének mint inkább az 
unalomig űzött reklámjának kö­
szönheti széleskörű érdekeltségét. Ta- 
gadhatlan, hogy komolyabb zenéje 
és az itt-ott megcsillanó szebb meló­
diái megérdemlik a figyelmet, de 
az országszerte íelhajszolt nagy sikere 
nem az értéke nyomán sarjadt igazi 
siker, hanem egy szerep ügyes meg- 
fabrikálása. Ha a primadonnának nem 
volnának olyan mesés formái, ha nem 
volna oly igazán szubrett művésznő 
gondjaira bízva, mint Komlósy Emma, 
ha nem a Komlósyhoz hasonló trikkók 
csiklandoznák az idegeket — bizony 
ez az operett minden komolykodása 
és reklámja mellett a tizedik előadás­
nál elmerülhetett volna. A szerzők­
nek valami plágium-harcuk is volt 
miatta, de ezt a támadást erélye­
sen visszautasították. Katalin sze­
repe, a címszerep nem is illeszkedik 
operett keretbe, egészen operai stílű, 
nehéz és magasan kiválik a milliőből. 
Tarnay Leona énekelte. Aminthogy 
nem kívánhatjuk operett színésznőtől, 
úgy tőle sem várhattuk, hogy a szerep 
drámai motívumait > kihozza. < A lá- 
gyabb részeknél azonban igen szépen 
énekelt, különösen az >Edes, édes 
álom . . .« sikerült, és mélyebb hatást 
keltett. Bárdos Irma nyári értelemben 
vett igen kellemes, veszedelmesen csi­
nos és kedves kis Anica. Ha jobban 
belejön, még télinek is beválhat, csak 
a hanganyagát, amivel elég bőven ren­
delkezik — el ne fecsérelje. A zene­
kar és általában az egész operett a 
második estén sokkal biztosabban, me­
részebben ment — mint az elsőn.

A zsába. Ez a bohózat, mely a 
Vígszínháznak az utóbbi időkben a 
legnagyobb sikert aratott műsorda­
rabja, színpadunkon hétfőn kerül 
először színre. Hatásaiban ellenálha- 
tatlan ez a darab. Sorra váltakoznak 
benne a legmulatságosabb helyzetek, 
jelenetek és a közönség ki nem jön 
a kacagásból. A szereposztás benne 
a következő: Barissard — Komjáthy 
— Colette — Takács Mariska — Le- 
clpierné — Breznay Anna — Mar- 
cinelle — Odry — Suzanne— Grod
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Valéria — Lehuchais — Bartha — 
Zenobia — Barthánó — Teodore — 
Szőke.

A modell. Souppé Ferenc ezen 
bájos zenéjü operettéjét, melynek be­
mutatója kedden lesz színházunkban, 
a következő szereposztásban fogjuk 
látni: A modell: Komlóssy Emma
— Sylvia — Szigeti Lujza — Stella
— Bárdos Irma — Strió Tamás — 
is agy Gyula — Fan tini — Békefi — 
tfikoló — Makray D. — Madrini —
— Székely Gyula,

IRODALOM.

A „Vasárnapi Újság“ május 11-iki 
száma 24 képpel s a következő tarta­
lommal jelent meg: »Láng Lajos ke. 
reskedelemügyi miniszter* (arcképpel)- 
— A Petőfitársaság Vigyázó-pályáza- 
tán dicsérettel kiemelt költemények : 
,A halál.* Sajó Sándortól; „Tamás 
bácsi." Lampérth Gézától. — Regény­
tár : „A parasztkirály.“ Történeti re­
gény. Irta Zigány Árpád, (Goró Lajos 
rajzaival). — ,,Elfrida.‘‘ Elbeszélés. Ké­
pekkel, angolból). — „Kemenes Ágos- 
ton“. elbeszélés a székely népéletből: 
irta Szentgyörgyi László. — ,,Magyar 
hajójárat Afrikába'* (képekkel), Kom- 
polthy Tivadartól. •— „Mária Krisztina 
főherczegnő egybekelése Salm Emánuel 
hcrczeggel" (képekkel). — ,,Nemzet­
közi kertészeti kiállítás" (képekkel). 
Markó Miklóstól. „A sziámi trónörökös 
Budapesten és Gödöllőn" (képekkel).
— „Automobil-korzó Budapesten" (kép­
pel). — „Szontagh Ábris" (arcképpel).
— ,Újházi mint Constantin abbé" 
(arcképpel). — > A magyar tudomá­
nyos akadémia nagyhete, — Irodalom 
és művészet. Közintézetek és Egyesü­
letek, Sakkjáték, Képtalány. Egyveleg 
stb. rendes heti rovatok. — A •Va­
sárnapi Újság* előfizetési ára negyed­
évre négy korona. >Politikai Újdonsá­
gok*-kai és a > Világkrónika*-val együtt 
hat korona. Megrendelhető a Franklin- 
Társulat kiadóhivatalában (Budapest, 
IV., kér. Egyetem-utcza 4. sz.) Ugyanitt 
megrendelhető a >Képes Néplap* leg­
olcsóbb újság a magyar nép számára 
félévre 2 korona 40 fillér.

díszes tája, s azon lévő épületek, csi­
nos városi jelleget kölcsönöznek a 
helységnek már is, — mert a med­
dig a Gróf Mailáth József keze elér, 
ott a belső és külső haladás nyomai 
meglátszanak. A perbenyiki két tan­
erővel ellátott államsegélyezett köz­
ségi iskola és tanítói lak, mint mo­
dern népiskolai helyiségek, szintén 
ezt hirdetik.

Karöltve a hazafiakkal a másik, 
de nem a második sorban — itt ál­
lanak a gyönge, de nemes, angyali 
lelkű nők! Á bodrogközi jótékony — 
nőegyesület, munkakörében, Gróf Mai­
láth Józsefné szül. Széchényi Mária 
grófnő elnök, és Révy Géza Viktorné, 
Szerviczky Ödönné kér. elnökök ve­
zetése alatt mig egy részről enyhitte- 
tik a nyomor, mászrészről a népne­
velés s a tanítók támogatásban ró- 

i szesülnek, melynek nyomán igánk 
édesebbé, elviselhetőbbé lett. Igen, 
mert a kik oly sok időn át mostoha 
gyermekei valának a társadalomnak, 
derülni látjuk egy jobb kor hajnalát ! 
Tanítók! hintsük virágokkal e jóleikü 
angyalok útjait, ha leszállnak hoz­
zánk, biztatni bennünket, fárasztó pá­
lyánk rögös utain!

A tanűgy igaz barátait, kiket a 
gondviselés ad e nemzetnek, a nem­
zet napszámosainak a néptanítóknak 
kell első sorban megbecsülniük, s 
akkor a népnevelés, s a tanítóság 
egybeforrt szent ügye, az idők folya­
mán annál gyorsabban fog a köz ja­
vára gyümölcsözően érvényesülni 1

Berecz Károly.

TANÜGY.

A népnevelés előharcosai.
Az iskola csak úgy virágozhatik, 

a népnevelés csak úgy vehet kellő 
lendületet, ha a tanítók a társadalom 
kiváló erőiben támaszpontot lelnek.

Egy ilyen kiváló egyéniség a Bod­
rogköz székhelyén Révy Géza Viktor 
műszaki tanácsos, a Bodrogközi Ar- 
mentesi tő Társulat igazgató-főmérnöke, 
aki bejárva a külföldet, tanulmányut- 
jában fájó szívvel tapasztalta, hogy 
népnevelésünk mennyire hátrább áll 
pl. a művelt Németországé mögött; 
hogy amíg a német néptanító az úri 
társadalom kegyeltje, addig nálunk a 
nemzet napszámosa csak ritkán nyer­
heti el a kellő tisztelet és becsülést. 
Bűnei gyermekeket tanít! ...

Ez a derék harcosa az agrikultu- 
rának e sivár téren is hatni akar. 
Évek óta azon fáradozik, miként le­
hetne Király-Helmeczen — buzdítás 
gyanánt a vidéknek — egy hatalmas, 
több tanerőre berendezett palotát, ál­
lami iskolát emelni a népnevelésnek! 
És a vármegye kir. tanfelügyelőjével 
— kinek éleslátása mindjárt kellemes 
nyugpontot szokott találni egy-egy 
lelkes tanügybaráton — vállvetetten 
a célhoz immár közel állanak. Vala­
mennyi hitfelekezet, s immár a rk. egy 
ház újonnan kinevezett tudós papja: 
dr. Farkas Róbert is hozzájárult elv­
ben az államosításhoz.

Ezt a szabadelvű, hazafias felfo­
gását a papságnak dicséret illeti. Sá- 
toralja-Ujhely, Nagy-Mihály, Szerencs 
Varannó után Király-Helmecz lesz 
ismét egy fényes vára a népneveles- 
nek 1 Mily büszkén gondolunk erre! 
Rigóországunk székhelye már is so­
kat emelkedett a maradiság nyűgé­
ből. A Mailáth-kórház s a Bodrog­
közi Tiszaszabályozó-Társulat telkei

= Siketnémák felvétele. A .He­
ves vármegyei siketnéma intézet igaz­
gatósága tudatja az érdeklődőkkel, 
hogy az intézetbe a jövő iskolai évre 
12 esetleg 15 siketnéma gyermeket 
vesznek fel. Az intézetben a gyerme­
kek 6 év alatt megtanulnak hangosan 
beszélni, írni olvasni számolni stb. sőt 
a fiuk valamely iparágban, a leányok 
pedig a konyhai teendőkben, a női 
kézimunkában és a ruhavarásban is 
képeztetnek. Szóval teljesen visszaad­
ják őket a társadalomnak. A növen­
dékek között vannak fizetésesek fél- 
fizetésesek, ingyenesek és bejárók, A 
fizetésesek havonta 24, évente 240 ko­
ronát fizetnek. A félfizetésesek, ennek 
felét. A félfizetéseses és ingyenes helyre 
csak a teljesen vagyontalanok pályáz­
hatnak reménynyel. Minden esetben 
köteles a szülő évente 60 korona ru- 
haátalánynyal járulni az intézet pénz­
tárába. A bejáró növendéket a szülő 
valamely privátháznál helyezi elIs on­
nan jár az intézetbe tanulni. Évente 
20 korona tandíj is fizetendő. Ezért a 
gyermek írószereket és tankönyveket 
ingyen kap. Általánosan felvételi fel­
vételek; egészséges szervezet a betöl­
tött 7-ik és túl nem haladott 10-ik 
életév. Néhány évig kivételesen még 
a 44 éveseket is felveszik. A felvétel 
bánti kérvényt a »Heves vármegyei 
siketnéma intézet felügyelő bizottsá­
gához* kell intézni és az intézet igaz­
gatóságánál minél előbb, de legkésőbb 
június hó 15-ig benyújtani. A kérvény 
mellékletei: a.) Születési anyakönyvi 
kivonat b.) A gyermek siketnémasá­
gát igazoló tiszti orvosi bizonyítvány 
c.) Himlő oltási bizonyítvány d.) Ha­
tósági kimutatás a családi és birtok 
állapotról. A ki az alapítványi helyek 
bármelyikéire folyamodik, annak a kér­
vényéhez még szegénységi bizonyít­
vány is csatolandó. A b.) és d.) alatti 
mellékletekül az előirt nyomtatvány­
űrlapok töltendők ki. Ily űrlapokkal 
az intézet igazgatósága (Eger, Király 
utca 16 szám) mindazoknak készsége­
sen szolgál, a kik egy levelezőlapon, 
ez iránt megkeresik.______________

viz, mely a Tisza és Bodrog folyót­
nál nem emelkedett ugyau rendkívül 
magasra, de a Latorcza folyónál az 
1888-ik évi vízállást is meghaladta s 
a védelem nélkül lévő területeket, 
idáig szokatlan hirtelenséggel elöntötte.
— A 3 szivattyútelepet két ízben is 
működésbe kellet hozni s ezek nélkül 
ma a Bodrogköz leküzdhetetlen bel- 
vizbajoknak lett volna a f. évi sok 
csapadék miatt kitéve. — Elkészültek 
idáig a radi, továbbá a Pallagcsa tó 
melletti csatornák s lehetőleg még a 
nyár folyamán munkába vétetnek a 
sárospataki Piti-féle, a rozvágyi kis 
csatorna s a többi tervbe vett csator­
nák is, hacsak a hatósági eljárások 
elhúzódása gátló akadályul nem fog 
szolgálni. — Jövőben a kissebb mé­
retű felső csatornákon fahidak helyett 
betoncsöveket javasol a társ. igazgató­
főmérnöke alkalmazni, melyek olsób- 
bak és fentartásuk költségbe nem 
kerül. — A salamoni régi latorczai 
elkészített töltésekkel kapcsolatban a 
csapi védvonal is mielőbb ki lesz 
építve, hogy ez oldalról a társulathoz 
tartozó vidék a Latorczától védve le­
gyen. — Parterőditési munkálatok, 
az állam segítsége mellett Csermelyen 
folytatólag, továbbá Csapon, F.-Be- 
reczkiben s legközelebb Balsán fognak 
munkába vétetni. — Örvendetes jelen­
ség a társulatnál az, hogy a kölcsön hát- 
rálékok idáig soha el nem ért mini­
mális összegre apadtak le. — Ez ülés­
ről szóló értesítéssel kapcsolatban 
vettük azon hirt is, hogy a legköze­
lebbi néhány napon át tartott nagy 
esőzések folytán a folyók annyira 
feláradtak, hogy a társulat egy har­
madik árvíznek néz elébe, mellyel 
szemben, ha az esőzések meg nem 
szűnnek, újból derekas védekezésre 
lesz szükség.

megelőzőleg ismerkedés céljából társas 
étkezés lesz. d. u. 1 órakor a Panno- 
niaszálló (Kerepesi-ut) éttermében.

NYÍLT TÉR.*)

[Mig a legutóbbi időkig egyetlen
víz sem volt egészen biztosan ada­
golható a vérköpésben, szívbajban j 
és asthmában szenvedő emberek­
nek, az újabb kísérletekből kiderült, j 

[hogy ilyeneknek egyedül a

„MARGIT
gyógyforrás

Margittelep, Beregmegye

vize ajánlatos fogyasztásra, a mely 
ezek mellett nemcsak a húgyszer- 
vek betegségeiben a legjobb víz, ha­
nem a legkitűnőbb borvíz s enyhén 
sós ize miatt mindenki, még a leg-| 
kisebb gyermekek is a legsziveseb* 
ben veszik magukhoz a gyomor és | 
légcső hurutos megbetegedéseinél, 

j Országos főraktár:

[éüeskuty £. Buiapesten,|
csász. és kir. udvari szállító.

Ásván yvíz-nagy kereskedő. 
Kapható mindenütt.

KÖZGAZDASÁG.

* 1 Bodrogközi Tiszaszabályozó 
Társulat választmánya gróf Mailáth 
József elnök, közben báró ’Sennyey 
Miklós alelnök elnöklete alatt Király- 
helmeczen ülést tartott, e hó 16-án. 
— A tanácskozás során a következő 
jelentősebb mozzanatok csúcsosodtak 
ki: E tavaszon két Ízben is volt ár-

■xirsudLauinciéuböl.

* A folytonos esőzések, amelyek 
éjjel-nappal tartanak — mint tokaji 
levelezőnk Írja — nemcsak a fejlődést 
hátráltatják, de a már kifejletteket is 
végveszéllyel fenyegetik, amennyiben 
a túlságos kövérség miatt a jobb ve­
tések {megdőltek, mások alólról meg­
sárgultak, rozsdásodtak, a vetemények 
rosszul keltek s elrothadtak. Tetézi eze­
ket a ma soha nem tapasztalt vizve- 
szély, mely a lábas jószágot a legma­
gasabb helyekről is házhoz szorította. 
Miután másodszor borítja az árvíz a 
termékeny bodrogközi réteket, a nye­
rendő anyaszéna természetesen iszapos 
és ártalmas lesz.

* Gazdakörök (gazdák vagy föld- 
mivelök szövetsége). A Magyar Gaz­
daszövetségnek egyik legfőbb törek­
vése a kisgazdák és íöldmivelők tá­
mogatása s érdekeiknek hathatós elő­
mozdítása. Hogy ez minél erdeményc- 
sebb legyen, legsürgősebb feladat a 
kisgazdák és földmivelők szervezke­
dése. A szervezkedés módozatainak 
megbeszélése céljából a Magyar Gaz­
daszövetség a f. évi junius hó 12-én. 
csütörtökön, d. u. fél 4 órakor Buda­
pesten a vármegyeház dísztermében 
egy értekezletet tart, mtlyre ez utón 
is meghívja a lelkész, tanító s jegyző­
ket, valamint mindazon birtokosokat, 
gazdákat és földmivelőket, kik a íöld­
mivelők szervezkedésénél, illetve a 
községi gazdakörök létesítésénél (íöld­
mivelők vagy gazdák szövetsége) köz­
reműködni hajlandók. Ezen értekezle-

í ten a fölkért előadók részletesen fog- 
i jak ismertetni a kisgazdák és földmi­

velők szervezkedésének szükségességét 
vagyis a gazdakörök célját, hivatását 
és működési irányát. A kik e hazafias 
nemes munkában részt venni kívánnak 
s az értekezleten jelen lenni akarnak, 
szíveskedjenek legkésőbb junius hó 
1-ig a Magyar Gazdaszövetség titkári 
hivatalánál (Budapest, Baross-utca 10.) 
jelentkezni. Miután lehetséges, hogy 
ingyenes elszállásolást kaphatnak az 
értekezleten megjelenők, a mennyiben 
tehát erre reflektálnak, szíveskedjenek 

j ebbeli szándékukat szintén junius 1-ig 
tudatni. Á jelentkezők féláru vasúti- 
menetjegy váltására jogosító igazol­
ványt kapnak, ha közlik pontos címü­
ket s azon vasúti állomás nevét, hon­
nan elindulni akarnak. Az értekezletet

Seolyvai
gyógyforrás,
Dr. KÉTLI, Dr. BÓKÁI, Br.l 
WIDERHOFFER tanár urak és 
számos orvosi tekintélyek nyilatko­
zatai alapján kitűnő sikerrel ajánl-1 
tátik: köszvény, hólyag s vizeleti 
szervek bajainál; cukorbetegség, 
hugyhomok, epekő; a torok- és tüdő-1 
szervek bántalmainál, étvágytalan- 
ság és gyomormegbetegedéseknói. II Kitűnő ixü ital, igen üdítő vis.
JUH####*###*##
Gyomortej ok ellen specificum
A Luhi Erzsébet gyógy-
í i. A gyomor rendetlen mü- 
1011»5.ködösénél,gyomorsav tul- 

I ságos képződésénél, gyomorégés, 
böfögés, a gyomor elnyálkásodása, 
a gyomor és bél krónikus hurutja, 
alkalmával kitünően beválik; a to­
rok, gége, és hörgők idült hurutos | 
állapotába sikerrel alkalmaztató.

I Elsőrangú üdítő és asstali ItaL
,####**##*****1 

Polenai gyógyforrás.
IElsőrendű diátótikus víz; legüdi-| 
több asztali viz, borral vegyítve 
kitűnő, tejjel vegyítve a legjobb 

1 nyálkaoldó szer. ^
Kaphatók minden füszerüzletben,

1 vendéglőben, s az uradalmi 4s- 
Iványviibérlőségnél Sxolyván.
1 (Beregmegye).

•) B rovat alatt közietekért nem válal 
felelőséget a 8Zerk‘

A SZERKESZTŐSÉG ÜZENETE.
H. I. Mindenképpen, legokosabb a máso­

dik módon. .
Munkatárs. Szíveskedjék bennünket fel­

keresni. , , .... „
Z. SL-né. A jövő számok valamelyikében

mihelyt sorra kerül.
Dr. K. Az utóbb kivonatosan kősóit do* 

logról kérünk teljes tudósítást,
Nem közölhető: Hát valóban ? . . • 

(Költemény)

Kiadótulajdonos: Éhlsrt Gyula,



terményekÉpületek,
tűzkár elleni biztosítására,
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ZEMPLÉN.
Május 24.

6. oldal.

,jfc. a magyar kir. államvasutak gépgyárának vezérügynöksége
JlimniM., BUDAPEST, Váczi-kömt 32. szám

ajánlja a magyar isi*. áUam»as»tak gépgyárában U«U
, « » H, «. 13 lóerejü CŐZÍSÉPLÖKÉSZI.ETKIT, —
14 16 és 20 lóereiü C©JIP©tTNÍ>*I'0CO5IOBII'JA$T’ és végre — —

’ _ T _T T ^ , iá legújabb szerkezetű fűkaszáló-, marok-
M TT J i E fx 1 U JYl rakó és kévekötő aratógépeit, ^ —

X . .„n^A^aydasáei íréi>gT árában készült SACK rendszerű aezél-
továbbá: a szab. osztr. EKÉIT és egyéb mezőgazdasági eszközeit.

II llüM
S.-a.-Ujhelyben.

Bútorokat
vásárolni szándékozó n. é. közönséget van szerencsém 
meghívni a „Vörös ökör' épületében a földszinten és 
az emeleten nyolez teremben kényelmesen berendezett

BUTOBEAK
szives megtekintésére, hol is hazai gyártmányú bárok, 
Ó-nénit és egyéb másnemű stilszerü bútorok a legké­
nyesebb ízlésnek is teljesen megfelelőig, csinos és
izlésteljés kivitelben kaphatók.

Egyben van szerencsém a n. é. közönség b. tudo­
mására hozni, hogy bevásárlásaimból haza érkezve, a 
nagyon előnyösen tett vásárlásaim és a tulhalmazott 
árukészletem miatt raktáron lévő mindennemű bútorokat 
tetemesen leszállított olcsó árban adom. Miért is 
kérem b. látogatásukat s ígérem, hogy a n. é. közön­
ség bizalmát mint eddig úgy ezután is igyekezni fogok 
kiérdemelhetni.

Kiváló tisztelettel

WILHELM HENRIK.
h|gg|gjg|=l|

Alapitva

1866

Alapítva,

1866.

FLEISCHER ÉS TÁRSA
gépgyára és vasöntödéé 

Kas sia» TFá,a&-’»,fe©sa. 11- s a 4 aa.
_______ _Ajánl :   !    

Gőzkazánokat,
Szesztartályokat,

V i z t artályok a t,

szeszgyár berendezéseket,
Malomberendezéseket,

Májú

Reme

Hidege 
nyes 
njonni 
és fen 
sage, 
mindé 

6
Jan 

hely. <
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gSi Szolyva-ljársjalva ^
(Beregmegyében).

gyógyintézet
(Yasuti állomás).

Remek szép fekvés, kiránduló 
helyek és sétányok. 

GYÓGYESZKÖZÖK:
Hidegvizgyógyintézet, vasas- és égvé- 
nyes savanyuviz és fürdők, ez idén 
újonnan és czélszerüen átalakított sós- 
és fenyőbelégzési intézet, villany-mas- 
-3ge, természetes melegtej, juhsavó; 
mindezek czélszerü használatára a 

gyógyfürdő orvosa ügyel fel.
Járránymentes j Állandó fürdő­

hely. Gyógyszertár, orvos. Két vendéglő

Kitűnő ellátás és lakás.

Elsőrendű czigány zene.
GYÓGYJAVALLATOK:

Tüdőbajok, malária (mocsárláz), gége-, 
hörg- és tüdőhurut, emésztetlenség, máj- 
és lépdaganatok, vizhólyaghurut, speciti- 
kus s görvélyes csontbántalmaknál. Min­
denféle idegbántalmak, fejfájás, mig­
raine, histeria, szédülés, nehéz légzés, 
hypochondria. Vérbajok, köszvény, gör- 
vély, bnjakór, delirium trem. potat. Női 
bajok, fehórfolyás, sápkór, havi zava­

roknál,
Idény niiljustól októberig.
Prospektussal s egyéb felvilágosítás­

sal szívesen szolgál.
a fürdő igazgatóság.

KÖLTÖZTETÉSEKET
helyben, vidéken, vasúton, 

vagy tengelyen eszközöl 
szabadalmazott

4 bntorszállitó kocsijaival!

u prj|osD| atoi
animAlis ée ásványilag 

legolcsóbb 
phoszphorsavas-trágyaszerek min­

denféle földekre.

STARK MÁTYÁS
Sátoralj a-Ujheiyben.

A bútorok be- és kirakásáért kezessé­
get vállalok.

Vasúton való költöztetésnél a bútor- 
kocsi használata díjmentes.

GO • • CTZZ C3 •
d c .■>n —• «

^6 «

CZD

i) -5 
< 2 5N £ -O5 5 'O C) O >sj I- o

JA Sí '

:0
cg 'O

o ír ^ .•* «U r-íc a n c cc c <u '
b £

« T “ .2 5 3 ■
S S.j< e *
~ ■*-*

N > íj O D ̂^ D- ‘í <u
v 3 S ^ a
>,uo "5 22
ü •'» ... ° 226X-° M C [■ a
*22 -5 "£2 Z v 22
^ - r. Hl W 65

KW1ZDA féle Korneuburgi 
marha táppor

Etrendi szer lovak, szarvasmarhák és juhok részére.
50 év óta a legtöbb istállóban használatban van étvágy - hiány s rossz 
emésztésnél, a tej javítására és a tehenek tejeloképessegének fokozására, 
csonttöréseknél. = i i doboz ára 1 korona 40 fillér, i2 d*f.™ 11 
a lenti védjegy gyei valódi. Kapható minden gyógyszertárban es gyogy-
iükereskedésben. Főraktár: Kwlzda Ferenci é?„rüietf nvóovt-
gyar, román királyi és bolgár fejedelmi udvar, szállító, kerületi gyógy* 

zenész, Korneuburg, Bécs mellett. ______ _

leggyorsabb balásu 
-36MK—Xí-legnagyobb eredmény.
Nélkülözhetetlen az Őszi vetéshez 
semminemű más megbízható phosz- 

phorsavak által nem pótolható. 
Továbbá:

esontiiszt, chilisalétrom, kénsavas amo- 
niak, kálisók, kainit, különleges trágya­
szerek gabona és szemesélet részére, 
themenaul patent-snperphosphatgipsz ló­
herefej trágyázására és istállótrágya fer­
tőtlenítéséhez, takarmánymész stb. szállí­
tanak mindenhová versenyképes és szigorú 

tartalomjótállással
Kénsar- és v firiTTD X IT^ndenbarg
műtrágya- A MjllMIll The™enaa gyárak ea

Lissek b. Hoztok. 
Központi Iroda: PRAG, Helnrlchiasse 27. 

Egyedüli képviselet
Felsömagyarország részére

FEJÉR JÓZSEF
Kassá, Rózsa-utcza 5. szám. 

Métermázsánklnt is kapható. VI* 
szontelárusitók megfelelő jntalékban ré­

szesülnek.

IMl a, gry a, rnak PÉCS é m etnek

Nem tetszőért 
a pénz

visszaadatik.

Schönwald Imre
ékrszergriyáiroa, órás és látszerész PÉCS.

Ne küldjük pénzünket külföldre! a

Három évi 
írásbeli 

jótállás.

Hazai iparnnlcat előmozdító ezégemnél mindennemű arany és ezüst tárgyak, órák és minden 
e szakmába vágó czikkek sokkal olcsóbban, jobban é*t megbízhatóbban szerezhetők be, mint
a külföldön

Valódi ezüst pánczél óralánczok m. kir. fémjelzéssel.Valódi ezüst női rém. óra frt 6.— 
Ugyanez dupla fedellel frt 8.-- 
Valödi 14 kar. arany női rém. óra

frt 14.-
Ugyanez dupla fedéllel frt 18.50

14 kar. arany pecsétgyűrű frt 6.80 
Uj aranyból 6 kar. frt 3.50
Double arany frt 1.50

^Mértekül elegendő egy papirszallag.

15 gramm súlyban frt 1.20
20 gramm súlyban frt 1.50
30 gramm súlyban frt 2.20
40 gramm súlyban frt 2.60
50 gramm súlyban frt 3.25

60 gramm súlyban frt 3.80
70 gramm súlyban irt 4.50
80 gramm súlyban frt 5.20

100 gramm súlyban frt 6.50
150 gramm súlyban frt 9.50

Valódi 14 kar. aranylánezok 40 féle divatos mintában.
frt^24.— 
frt 30 —

20 gramm súlyban 
25 gramm súlyban 
30 gramm súlyban £frt 37.

frt 47.— 
frt 58. - 
frt 69—

Egy 25 grammos 
függelék véve összesen 
kerül

40 gramm súlyban 
60 gramm súlyban 
60 gramm súlyban

köves lógók nélkül mérve.

aranylánezhoz egy 15 grammos köves 
40 gramm nálam 34 frt 50 krajezárba

f

f
x\(

Valódi ezüst rém. óra frt 5.—
Dupla fedéllel frt 7.—
Valódi ezüst ankre-rem. dupla fe­

déllel frt 8.—
lYicrkunuA *xx-* c
Ugyanez erősebb 9 frt. Ugyanez arany szeg. 12 frt. Tulla ezüst ankre-rem. dupla fedéllel 12 fr>. Valódi 14 kar. arany ankre-rem. óra 

fa" 24 frt. Dupla fedéllel 35 frt 90F* Nagy képes árjegyzék ingyen és bérmentve bárkinek küldetik. "^88 g

Egy teljes férfi 
ruhához (kabát, 

mellény és nadrág) 
szükségeltető 3 m,^ 

10 ctm. hosszú 
szövet ára csak:

Tavaszi és nyári évadra j
1902.

“Valódi ‘brüiinl szövőt
jó minőségben

4 k. 50, 7 k. 40, 9 k. 60 f. 
jobb minőségben 12 k.,

13 k. 80 f.
finom minőségben 15. k.

50 f.
finomabb minőségben 17 

k. 30 f.
le finomabb minőségben 

20 k.
Valódi gyapjúszövetek. *1

Egy salon öltönyhöz való fekete szövet ára I 
20 kor., felső kabát szövet, Tourista szöveti 
és kamgarn szöveteket szállít legjobb minő­

ségben gyári áron

Siegel-Imhof Erűimben
a legismertebb és legszolidabb ruhaszövet 
raktára.

Mintát ingyen és portomentesen küld, a 
mintához hasonló küldeményért jótáll.

A magánvevők előnye, hogy a szöveteket 
közvetlenül a gyárból rendelhetik.

ÉRTESÍTÉS.
Van szerencsém a n. é. közön­

ség n. b. tudomására hozni, hogy 
mindennemű ingatlanok vételét — 
eladását, — bérbeadását avagy 
bérbevételét a legelőnyösebb fel­
tételek mellett s a legrövidebb 
idő alatt közvetítem

Jóhirnevii vendéglőmben ki­
tűnő asztali bor 34 krtól 40 
krig, — továbbá valódi hegyaljai 
szamorodni 1 forint 20 krtól 1 
frt 60 krig kapható.

Weinberger Manó,
S -A-.TJjhely Korona u.

„Benczúr Testvérek Cementgyára111
MOGYORÓSKÁN.

Posta helyben, Zemplén-megye, va­
súti állomás Őrmező.

Készít: Portland és Román cementet

és padozat lemezeket
legjobb minő égben

Ár- és és mintalap k.vánatra bérméntvo.

@ M ŰG >11/ űfc ŰbMl' Ml' WűtÁU'

Eladó
Tolcsván Ő Felsége szőllője szomszédságában egy 

10__12 holdnyi területi! parlag szőllő szabad kézből —jutá­
nyos áron, esetleg részletfizetésre — is. — Az érdeklődők 
Baruch Arnold bankházában Nyíregyházán nyerhetnek 
mindenirányu felvilágosítást. A kik megtekinteni óhajtják, 

— forduljanak Láng Dávid úrhoz Tolcsván.

2d •« CU rz * «=
SS l t3 s
s ®w B zg, Sí
Cd ® |

MB I „ — *a1 AT ' y feCd fi g-5-s
*± 6 'n.s -
JC fl- *rt

DC E— 9^£> 
^4* S3S C 5 e “ <tíOÍ-o-II ■ "6i ■ - >5

>r— O "Sdco -5
Saa'g” g

>» m el ^^ d g,gí2
► O a» i**5 g 

^4 "5c? m 5 «^ C os S'® ^.g
B -3 „ ° J3 2 C3 p.. ®

bC * O c3 ^
S-25
C^OOH^b,

& -2 rr r b be c o ^
■g ^ U m

5^0*5 •*“ 1 ® d
I te N®

a ® w be -
tcá --P ^ *'

|j -SS fc.2.2 5 ®

_ £ 
© -c

»JSO 3 
£ csHCŰ 1 I

J

m

i



z EMPLfiN.
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j----- o«trik-m*ffy*r kliiroUff «*»b ^

óm lokzat-f esték-gyar
Kronsteiner Károly Becs, III,, Hauptstr. 120. JA

Arany-érmétekéi kitüntetve*

Főhercegi és hercegi uradalmak, i*tápSU,atok| Apitési vái- 
ségek, vasutak, ipari-bánya és gyár * ^ ;||«at|an tulaj- 
lalatok, építőmesterek, ""“'"‘‘“."míyek mészben főioldhatók, 
donosok szállítója. Bkilónkmt 16 krtól
száraz állapotban poralakban s u£n Btasáeát illeti, azonos U
fölfelé szállíttatnak és a mi a festék szinbsztasagat

olajfestékkel.
■lntakártya, úgyszintén utasítás klTÜutri Ingyen és bérmeutre kflldeM^

200 korona jutalék utánzások kimutatásáért.

Pecsenye- és asztali borok kaphatók.
Egyedül valódi angol

Thierry A. gyógyszerész BALZSAMA
köz egészségileg megvizsgálva és véleménye*™*.

Az üvegek felszerelése keresk. törvényszéki mintav e ^ _ 1 utólérhetetlen
E balzsam belsőleg ,éS meHnek 3 minden kóros állapotaiban, 

hatású gyógyszer a tüdőnek, a m > véget vet a fájdalmas
enyhíti a hurutot, megszünteti a kopete , * Kitünó hatása
köhögésnek s kigyógyit a Iegrégib aj -.mkbaioknál 3 Alaposan 
van torok gyuladás, rekedtség és Si • í^-or » a
elűzi a váltólázt. 4. Meglepően g) gy J _ Szelíden moz-
bélbetegségeket, különösen a gyomor, szélgorcsot . k
ditja =13 ag székelést s a vértisztulásít, megt-t tja a veséket,^mg 
szabadit a búskomorságtól s a hypohondnál , , üres f'gak_
az emésztést. 6. Nagyszerű szolgalatot te” J0g. ] ^ba:oknái_ meg.
nál és szájrothadáskor s általában minden Külsöieg
szünteti a felbüíFógést, a szájnak s a g>om ^ ré 'forradásokra, 
csodálatos gyógyhatassal bír a se , meeégett tagokra, 
orbáncz, kiütés, varak, megfagyott s meg S é®' fül
rüh ellen, megszünteti a fef^ast’ ^^/V-zöidVédiegyre amely 
fájdalmat stb. Vigyázzunk tehát a zöld védjegyre *
itt fent látható. _. Jpi;zk mee közvet-
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küldés előre fizetés, vagy az összeg utánvétele mellett történik.

fcaadMtlI'Ugtttt
ín físgnls

ínierry —
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I

alkalmazásával mely a sebek gyógyításában, valamint a fájdalmak enyhítésében utólérhetetlen. 
tlódTLHetSsa-kenScsft7 alkalmaznak : a betegágyas nők fájós mellére, a te, lefolyás 
szorulásánál a mellkeményedésénél, az orbáncznál s mindenféle régi bájnál, tátongó láb 
sebeknél a ’lóscsuznál, dagadt lábaknál sSt a csontszunál is ; továbbá vágott-, szurasi- lő- 
és zúzott sebeknél; idegen testeknek, mint üveg és faszálka, homok, seret, tövis stb. kihú­
zására • minden kelés, kinövés, pokolvar és uj képződéseknél, s5t még a ráknál , az uj- és 
körömméregnél, hólyagoknál, sebesült lábaknál, mindenféle égéssebnél, megfagyott tagoknál, 
a hosszú fekvés által feltört bőrnél, nyakdaganatnál, vérkeléseknél és fülfogásoknál stb

A szállítás kizárólag az összeg előre küldése vagy utánvételezése mellett eszközöltetik. 
Két tégely csomágolással, beleértve a postai csomagolás diját 3 kor. 50 fillér. Szamos 
eredeti bizonyítvány rendelkezésre áll. Mindenki óvakodjék a hatásnélkttli hamisításoktól és 
jó arra ügyelni, hogy ha a tégelybe be van-e égetve a ,Thierry Adolf Limitet angyalgyógy­
szerének Pregrada* védjegye. I

Szénásy, Hoffmann és Társa
selyem, áurv, li4za

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.
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TAVASZI ÉS NYÁRI 

ÚJDONSÁGOK
teljes választéka raktárra érkezett.
Cégünk elve csakis „First Classti 
gyártmányok elárusitása. Cégünk 
az országban az egyedüli, mely 
Lyon és Paris legelső s leghíresebb 
gyárosaival közvetlen összeköttetés­
ben áll ; az általunk lekötött min­
ták és minőségek kizárólag cé­

günknél szerezhetők be.

* Minden egyes árucikknek S

föltétien szabott ára,
nyíltan, számokkal van jelölve, 
ennélfogva a túlfizetés teljesen 

ki van zárra.
❖

Minták a vidékre kívánatra 
bénnentve küldetnek.

Szénásy, Hoffmann és Társa
eel3r©m.á,r-Ci liáza

Budapest, IV., Bécsi-utcza 4.
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ki EPERJESI NÉPEINK
kályhagyárának

legjobb minőségileknek elösmert jutá­
nyos áru

cserép-kályhák
megrendelhetők a lentebb irt czégnél.

Kívánatos árlap, avagy költségvetést 
szolgálnak

BEHYNA TESTVÉREK
Sátoralja-Ujhely.

Cíaidasági és konyha leiszerelési czikkek^

3

S*»
mw
y

ERDO-BENYE GYÓGYFÜRDŐ
Zemplén-vármegyóben.

A fürdőidény május 18 án kezdődik és tart szept. 15-ig.
Hatása: gazdag vas- és timsótartalmánál fogva kitűnő a női betegségekben, 
sápkórban, idegbántalmakban, görvélykórban, reomatikus és köszvényes 
bántalmakban szenvedőknél- Kiváló klimatikus gyógyhely a légzőszervi es 
malarikus bajokban szenvedők részére. Gyógyhasználatra az újonnan folepüit 
fürdölakban 20 fürdőszobában 4 porczellán, 4 réz- és 24 fakád van eme- 
lyezve. Ezenkívül 4 kisebb szoba a hidegvíz-gyógymódhoz rendeztetett be 
2 káddal, 2 ülőkáddal, teljes zuhanykészlettel, izzasztó kamarával, 2 pak- 
koló ágygyal és a villámos fürdőhöz szükséges készletekkel. Használható 
iszap-, vasláp-, sós- és villámfúrdők, masszázs-, izzasztó- és hidegvíz-gyógy­
mód. Ivó-gyógymódhoz mindenféle ásványvíz van készletben. A fürdovendégek 
elhelyezésére 7 épületben a hivatalos helyiségeken s lakásokon kívül csinos 
berendezéssel s villámos csengővel ellátott 79 szoba áll rendelkezésre. Szóra 
kozásra szolgálnak: csinos ét-, tánc-, olvasó- s női terem, könyvtár, hír­
lapok, billiárd, társas- és tornajátékok, naponkint kétszeri térzene. Terje­
delmes, árnyékos erdei sótautak. Kápolna. Vendéglős: RÓZSA. FERENCI 
budapesti vendéglős. Az étkezés olcsó és kifogástalan. Az izraelita ■ven­
déglő csinos, uj verandás épületben van elhelyezve. Házi-gyógytár, posta- 
és telefon állomás helyben van, mely a Szegimalom vasúti állomástól veszi 
át a sürgönyöket. Vasúti állomás: a személyvonatokhoz Erdobenye-furdo 
(V2 órányira). Gyorsvonathoz: Liszka-Tolcsva (1 órányira a fürdőtől), hol 
külön kocsi 5 koronáért és közös kocsi személyenkint I kor. 20 fillérért 
kapható. Fürdőorvos: Dr. Asztalos Kálmán, Erdőbényóről. Bővebb fölvilágo- 
sitással szívesen szolgál a fürdőigazgatóság.

Hirdetmény.
A t. ez. közönség tudomására hozatik, hogy 

alulírott intézet földbirtokokra és S.-A.- _ 
Ujhelyben lévő házakra 10—50 évig ^ 
terjedő

us . n

eszközöl.
A feltételekre vonatkozó bővebb felvilá­

gosítással szolgál a
S.-Á.-Ujhelyi Népbank mint Takarékpénztár.

Sátoralja-Ujhely, nyomatott a » Zemplén* könyvnyomtató intézetében


